

СЕДМИЦА

ПРАВОСЛАВНЫЕ НОВОСТИ ЗА НЕДЕЛЮ

№17 (119)



Подписной индекс 96204

17 – 30 апреля 2009 г.

Издается по благословию Высокопреосвященнейшего Симеона, архиепископа Винницкого и Могилев-Подольского

МОЦІ СВЯТОГО СПИРИДОНА ДОСТАВЛЕНІ В УКРАЇНУ

В НОМЕРЕ:

- Благодатный огонь осветил Украину _____ 2
- Патриарх Кирилл: Крепкая вера – главный помощник в любом из кризисов _____ 2
- Протоиерей Всеволод Чаплин: Тело Ленина превратилось в туристический объект _____ 3
- Памятники святым Петру и Февронии установят в 12 городах России _____ 3
- Раскольники захватили храм в Сумской области _____ 3
- Накануне Пасхи хулиганы жестоко избили православных христиан _____ 4
- РПЦ: В международный оборот пора вводит понятие «христианофобия» _____ 5
- В школах Македонии запрещено преподавание религии _____ 6
- А. Лукашенко: Папа рассчитывает встретиться с Патриархом Кириллом _____ 6
- В церквях Грузии вознесена молитва раскаяния _____ 6
- Патриарх Кирилл встретился с Ю. Тимошенко _____ 7
- Храм на колесах изготовлен в Волгограде _____ 7
- Атеисты готовятся к «наступлению» на британские школы _____ 13
- Британские психиатры осудили попытки перевоспитать гомосексуалистов _____ 14

и другие новости

«СЕДМИЦА»: п/индекс – 96204, цена подписки на 1 месяц – 3,79 грн.



Десницею, яка зараз перебуває в Україні, святий Спиридон звершив одне з найбільших чудес, довівши на Першому Вселенському Соборі за допомогою стиснутої в руці цеглини, що розпалася на складові (воду, глину та вогонь), догмат про Пресвяту Трійцю. «І я бажаю, щоб святий Спиридон цією самою правцею вів усіх нас по життю, вів усіх нас до спасіння, щоб він дав благословення українській землі та українському народові», – наголосив митрополит Керківський Нектарій.

26 квітня до столиці України прибули мощі одного з найшанованіших святих Православного світу – Святителя і Чудотворця Спиридона Триміфунтського. Святиня була доставлена делегацією Елладської Православної Церкви на чолі із митрополитом Керківським, Пакським і Діапонтійських островів Нектарієм.

Привезення мощей святиеля Спиридона відбулось із благословення Блаженнішого Архієпископа Афіньського і всієї Еллади Ієроніма II на прохання Блаженнішого Митрополита Володимира.

Після зустрічі у столичному аеропорті, мощі були доставлені до Свято-Успенської Києво-Печерської Лаври, де святиню зустрів Предстоятель Української Православної Цер-

кви разом із сонмом столичного та монастирського духовенства, та тисячами боголюбивих віруючих із усіх куточків нашої держави.

Після подячного молебню, що був відслужений на площі перед Успенським собором, Блаженніший Володимир привітав гостей з Греції і подякував їм за ту радість, яку вони подарували усім віруючим, привізши до України десницю св. Спиридона.

Архіпастир молитовно вклонився чесним мощам святиеля, після чого до святині приклались кілька сотень українських діточок з обмеженими фізичними можливостями, діти-сироти та діти з творчих колективів, які цього дня завітали на благодійне свято «Дітвора у Лаврі».

Насамкінець, духовенство та віруючі разом із ковчегом з десницею святиого Спиридона Триміфунтського та його іконописним зображенням пройшли хресним ходом до території Ближніх Печер, де були занесені у Хрестовоздвиженський храм, у якому святиня буде перебувати наступні кілька днів і до якої зможуть прикластись усі бажаючі.

Православ'я в Україні

ДОЛГОЖДАННОЕ ВОЗВРАЩЕНИЕ

В канун Пасхи Христовой председатель обл администрации Днепропетровска В.Бондарь подписал распоряжение о передаче здания Свято-Троицкого кафедрального собора и его хозяйственных строений Днепропетровской епархии Украинской Православной Церкви. Передача документов состоялась в резиденции правящего архиерея Днепропетровской епархии. В ходе торжественной церемонии было решено составить специальный реестр тех храмов, которые должны быть в ближайшее время переданы епархии.

Служба коммуникации ОВЦС МП



19.04.09 Благодатный огонь осветил Украину

В Великую субботу, 18 апреля, накануне светлого Христова Воскресения приблизительно в 21 час 30 минут официальная делегация Украинской Православной Церкви в составе ректора Киевских духовных школ архиепископа Бориспольского Антония, секретаря Предстоятеля УПЦ епископа Переяслава-Хмельницкого Александра торжественно внесла в Центральные врата Лавры Благодатный огонь из храма Гроба Господнего.

Великую христианскую святыню встречали перед Успенским собором Лавры множество верующих во главе с Предстоятелем Украинской Православной Церкви, Блаженнейшим Митрополитом Владимиром. Также на церемонии присутствовали правящие архиереи УПЦ, епископы: Макариевский Иларию и Васильковский Пантелеимон.

Архипастырь благословил всех присутствующих свечками, зажженными от Благодатного огня, со словами: «Свет Христовый просветляет всех».

В завершение торжества Блаженнейший Митрополит Владимир раздал Благодатный огонь всем, кто собрался на площади, а через представителей епархий Украинской Православной Церкви передал святыню во все регионы нашего государства.

Православие в Украине

19.04.09 В день праздника Пасхи Патриарх Кирилл посетил бездомных

В день праздника Светлого Христова Воскресения Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил Центр социальной адаптации «Люблино» для лиц без определенного места жительства и занятий, организованный Департаментом социальной защиты населения г. Москвы.

В сопровождении директора центра С.В. Бадаляна Святейший Патриарх Кирилл посетил храм иконы Божией Матери «Семистрельная», находящийся на территории организации. Во дворе центра Патриарх совершил Пасхальный молебен, после чего обратился к собравшимся бездомным.

«Вы находитесь в очень трудном положении, в котором может оказаться любой, даже самый благополучный человек, – сказал Патриарх Кирилл. – Бог ведет каждого из нас своим путем и наш путь не заканчивается этой жизнью. Поэтому если на нашу долю выпадают испытания, то это не означает, что жизнь кончилась. Это означает, что Бог готовит нас к вечности».

Нужно помнить, отметил Святейший Патриарх, что из самого трудного положения всегда есть выход. Он также подчеркнул, что Церковь призвана помогать нуждающимся людям.

Затем Святейший Владыка благословил бездомных и раздал им пасхальные подарки – продуктовые наборы и куличи.

Центр социальной адаптации «Люблино», действующий с 1996 г., рассчитан на 700 человек. В настоящее время в нем оказывают помощь 500 гражданам. В этот центр граждане попадают как самостоятельно, так и из больниц Москвы. В частности, сюда доставляют бездомных, которым оказывает помощь автобус «Милосердие». С Центром социальной адаптации также активно сотрудничает комиссия по церковно-социальной деятельности при Епархиальном совете г. Москвы. При центре находится храм иконы Божией Матери «Семистрельная», в котором духовенство бывшего Перервинского монастыря



В этом году сошествие Благодатного огня состоялось приблизительно в 14 часов 45 минут по киевскому времени. Святой огонь в Украину доставили летчики-испытатели первого украинно-российского пассажирского самолета АН-148.

совершает Таинство соборования и молебны о здравии подопечных центра.

Радонеж

20.04.09 Патриарх Кирилл: Крепкая вера – главный помощник в любом из кризисов

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл считает, что крепкая вера поможет справиться с любым кризисом, в том числе с тем, который сегодня переживает глобальная экономика.

«Для того, чтобы справляться с кризисом, нужно быть внутренне сильным человеком, хорошо организованным. И для того, чтобы народ наш был способен и этот кризис преодолеть, и многие другие – внутренние и внешние, – народ должен быть сильным духовно», – сказал Святейший Патриарх в интервью телеканалу «Вести».

По убеждению Предстоятеля Церкви, только сильная нация способна решать задачи, которые перед ней стоят. «А откуда взять эту силу? Из рекламы? Из все повышающегося уровня потребления? Из наслаждений, которые нам этот безбожный образ жизни предлагает? Никогда. Человек, который живет таким образом, становится мягкотелым, слабым, не способным не то что кризисы побеждать – не способным даже с легкими стрессами справляться», – уверен Святейший Патриарх Кирилл.

В подтверждение своих слов он привел часто встречающуюся ситуацию на российских дорогах. «Смотрите, какие раздражительные: едем на машине, кто-то перестроился не так – ну готов растерзать, открывает окно, кричит страшные слова... Дай такому человеку оружие – стрелять начнет», – сказал Святейший Патриарх, по мнению которого это свидетельствует «о слабости, о надломленности, о неспособности даже легкой стресс преодолеть внутренней своей силой – а что же говорить о кризисах!».

По убеждению Святейшего Патриарха Кирилла, для того, чтобы быть сильными, нам нужно научиться друг с другом общаться, друг с другом мирно жить, «а все это возможно тогда, когда в сердце вера, когда человек воспитывается в совершенно конкретной системе нравственных ценностей».

Радонеж

21.04.09 Владимирская икона Божией Матери остановила пожар в спорткомплексе

В ночь с 21 на 22 февраля в помещении спорткомплекса для сотрудников спецподразделения – отряда милиции особого назначения областного ГУВД – в результате короткого замыкания произошел пожар. На стене, как раз над очагом возгорания, висела бумажная икона Божией Матери «Владимирская». В результате пожара стена выгорела, но икона осталась невредимой. Мало того, огонь потух без помощи человека, будто бы Сама Пресвятая Богородица предотвратила распространение пожара.

Через несколько дней после пожара, по благословиению архиепископа Екатеринбургского и Верхотурского Викентия, духовный наставник отряда протоиерей Георгий Викторов совершил перед иконой молебен с акафистом и увез ее в мастерскую, где для святого образа сделали новый оклад. Сейчас святыня возвращена в отряд.

Накануне, чтобы свидетельствовать о чуде, на базе ОМОН побывал отец Георгий. Батюшка вкратце рассказал бойцам об истории Владимирской иконы Божией Матери и о многочисленных чудесах, происходивших с ней и от нее. Так, в 1135 году соборный храм, где находилась Владимирская икона, сгорел, но Богородичный образ остался неповрежденным.

Сотрудники ОМОН по очереди приложились к иконе, которая явила чудо. Этот бумажный образ в 2004 году в одном из подсобных помещений нашел инструктор отряда по боевой и физической подготовке Станислав Николаев. Образ был не в лучшем состоянии. Будучи человеком верующим, Станислав подклеил, подставив икону и повесил ее в тренерской комнате. В 2008 году икона была помещена в борцовском зале спорткомплекса, где в феврале этого года и произошел пожар.

Молебны с акафистом перед Владимирской иконой Божией Матери теперь каждую неделю будут совершаться в домовом храме на территории базы ОМОН. Протоиерей Георгий Викторов выразил надежду, что Пресвятая Богородица будет и в дальнейшем помогать бойцам спецподразделения в их служении Отечеству.

Православие.Ру

22.04.09 Протоиерей Всеволод Чаплин: Тело Ленина превратилось в туристический объект

Глава Синодального отдела Русской Православной Церкви по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин призвал в дискуссии о Ленине учесть, что вождь революции приказывал убивать невинных по принципу социального происхождения и что пребывание тела покойного в мавзолее противоречит отечественной культурной традиции.

«Мне лично думается, что нужно сделать серьезной и честной общественную дискуссию на эту тему», – сказал отец Всеволод, отвечая на вопросы РИА «Новости» по случаю 139-й годовщины со дня рождения Владимира Ульянова-Ленина.

По словам отца Всеволода, нужно учитывать мнения разных слоев общества, разных поколений и не нужно делать ничего, что породило бы в обществе «реальное разделение». «Но, на мой взгляд, в ходе дискуссии нельзя проигнорировать тот факт, что по указанию Ульянова совершались очевидно преступные и безнравственные действия, в том числе убийства многих невинных людей по принципу их социального происхождения. Это можно считать доказанным историческим фактом», – отметил священник.

По его словам, «нельзя уйти и от того факта, что нынешнее положение тела Ленина, выставленного на всеобщее обозрение, противоречит нашей культурной традиции». «Фактически тело превратилось в туристический объект», – подчеркнул глава Синодального отдела, добавив, что он бы на месте родственников и почитателей Ленина «не испытывал бы никакой радости от этого факта».

Радонеж

22.04.09 Памятники святым Петру и Февронии установят в 12 городах России

С 28 июня по 8 июля в 12 городах России от Владивостока до Калининграда пройдет установка скульптурных композиций (а в ряде городов – закладка первого камня) святых благоверных Петра и Февронии Муромских – небесных покровителей православного брака. Акция состоится в рамках общенациональной программы «В кругу семьи», созданной по благословению Патриарха Московского и всея Руси Алексия II в 2004 году.

Установка скульптурных композиций пройдет в рамках уникального авиамаршрута с частицей мощей святых благоверных Петра и Февронии, в котором примут участие государственные деятели, представители Русской Православной Церкви, всенародно любимые артисты.

Начнется установка одновременно на Дальнем Востоке России и в северо-западной ее части, продолжится в Сибири, на Урале и в Поволжье, а завершится в Ярославле, 1000-летие которого будет отмечаться в следующем году. Одновременно с авиамаршрутом будет также совершен крестный ход по земле. Он пройдет с 1 по 8 июля из Муром в Ярославль, возглавит шествие архиепископ Ярославский и Ростовский Кирилл.

В прошлом году 8 июля, день памяти святых благоверных муромских князей, получил в России официальный статус Дня семьи, любви и верности, а оргкомитет праздника возглавила супруга президента РФ Светлана Медведева.

Установка скульптурных композиций (или закладка первого камня) в 2009 году планируется в Архангельске, Смоленске,

Калининграде, Владивостоке, Новосибирске, Кемерово, Екатеринбурге, Самаре, Тольяти, Ульяновске, Сочи, Петербурге и Ярославле.

Акция проводится по инициативе Издательского совета Русской Церкви и при поддержке целого ряда государственных и общественных организаций.

Православие.Ru

23.04.09 Патриарх Кирилл: Из кризиса нужно выводить человеческие души

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл заявил, что глобальный кризис невозможно преодолеть, если использовать только меры в финансово-экономической сфере. «Кризис излечивается на уровне сознания поведенческой мотивации и сердца человека», – сказал Патриарх на пасхальном приеме в МИД РФ.

По его словам, сегодня большинство антикризисных программ создается «в эконоцентричном ключе» – они предлагают принятие новых законов в поддержку конкретных отраслей промышленности.

Все это, по мнению Патриарха, «нужно и важно, но недостаточно». «Необходимо обратить взор на состояние современного человека: готов ли он трудиться, изобретать, создавать семью», – сказал Патриарх Кирилл.

Как считает Предстоятель Церкви, искусство дипломатии испокон веков основывалось на способности на конкретные политические и социально-экономические проблемы «находить ответ, который бы не нарушал Богом установленное нравственное закона».

«Отход мировых центров силы от этой многовековой мудрости привел, в том числе, и к мировому финансовому кризису», – считает Патриарх Кирилл.

По его словам, за последние десятилетия «мировой порядок все менее опирался на мораль, духовные ценности, считая их далекими от реальности».

Патриарх отметил также, что Православной Церкви, как и другим традиционным религиям, «давно известно ноу-хау по выведению из кризиса человеческих душ». Для большинства россиян это ноу-хау «снова хранится в православной традиции», подчеркнул он.

Интерфакс-Религия

23.04.09 Раскольники в Страстную пятницу захватили храм в Сумской области

В селе Беево Сумской области Украины священникам и прихожанам православного Спасо-Преображенского храма пришлось отмечать Пасху на улице. В Страстную пятницу храм захватили раскольники из так называемой «Украинской православной церкви Киевского патриархата», чей лидер – преданный анафеме расстрига Филарет Денисенко – не признан ни одной Православной Церковью мира.

«Филаретовцы» заявили, что Спасо-Преображенский храм принадлежит им и забаррикадировались внутри. По мнению центра общественных связей МВД Сумской области: «Никакого захвата не было». Мол, церковный староста – глава правления агрофирмы «Беево» Иван Сало – написал акт передачи храма в ведение «Киевского патриархата».

Правящий архиерей Сумской епархии епископ Евлогий обратился за помощью к представителям украинской власти. Он разослал телеграммы на имя президента, премьеры и спикера парламента Украины с просьбой вмешаться в ситуацию. Но ни-

19.04.09 Лидер Партии регионов Виктор Янукович в случае победы на президентских выборах не намерен осуществлять политику вмешательства в дела Церкви. «У меня есть принципы, которые я исповедую и которым не изменяю. Я истинный православный и считаю, что власть не должна вмешиваться в дела Церкви и верующих. Я этого делать не буду», – сказал он журналистам перед началом Пасхального богослужения в Киево-Печерской Лавре.

Интерфакс-Религия

20.04.09 Около 4,5 млн. россиян приняли участие в Пасхальных богослужениях и крестных ходах, которые прошли в ночь на 19 апреля по всей стране. Праздничные службы состоялись в 9,3 тыс. храмах и монастырях. Больше всего верующих пришло на ночные Пасхальные богослужения в Краснодарском крае – 370 тыс., Ростовской области – 257 тыс., Рязанской области – 190 тыс., Нижегородской области – 175 тыс. В Москве службы в 260 храмах и монастырях посетили 137 тыс. верующих, а в Московской области в храмы ночью пришли 152 тыс. человек.

Седмица.Ru

22.04.09 В Смольном соборе Петербурга 24 мая возобновятся церковные службы. «24 мая состоится первая служба, которая приурочена ко дню памяти Кирилла и Мефодия. В ней примут участие студенты из семи вузов Петербурга. Далее мы планируем проводить литургии по праздникам, например, в День студенчества, так как изначально это был студенческий храм», – сообщил директор музея «Исаакиевский собор» Николай Буров. 1 марта богослужения возобновились в храме Спаса-на-Крови, где была совершена Литургия в честь погибшего на этом месте императора Александра II. В ближайшее воскресенье, 26 апреля, здесь же проведет службу митрополит Санкт-Петербургский и Ладужский Владимир.

Православие.Ru

22.04.09 Найближчим часом підпирну стіну Києво-Печерської Лаври, що обвалилася нещодавно, відновлять. Роботи розпочнуться після того, як експерти встановлять причини аварії. Ще трохи часу витратять, аби розрахувати кошторис робіт та визначити виконавця. Нова стіна має бути значно міцнішою за «стілотно» попередницю. Нагадаємо, що двометрова стіна з боку Ближньопечерської вулиці минулого четверга обвалилася на ділянці 12 метрів. Цеглини посипалися аж до проїжджої частини. На щастя, обвал стався вночі й обійшовся без жертв.

Православ'я в Україні

24.04.09 Статья о приснопоминаемом Святейшем Патриархе Московском и всея Руси Алексии II появится в ежегодной энциклопедии «Лучшие люди России». Энциклопедию готовит издательство «Спец-Адрес» в сотрудничестве с федеральными и региональными органами исполнительной власти.

Служба коммуникации ОВЦС МП

24.04.09 Между правительством Грузии и Грузинской Церковью оформлен меморандум по сотрудничеству, предусматривающий участие осужденных в полезном для общественности труде в церквях и монастырях. Церковь выразила готовность способствовать ресоциализации заключенных, включению их в церковную жизнь и активному приобретению к общественно полезному труду. В рамках меморандума часть заключенных сможет находить весь срок наказания в монастырях, занимаясь общественно полезным трудом.

Седмица.Ru

24.04.09 Святейший Патриарх Кирилл совершил наречение архимандрита Тихона (Зайцева) во епископа Подольского. Председатель ОВЦС епископ Волоколамский Иларион возведен в сан архиепископа.

Служба коммуникации ОВЦС МП

какой реакции на них так и не последовало.

Патриарху Кириллу епископ Евлогий направил следующую телеграмму: «Ваше Святейшество, дорогой наш Первосвяитель и отец! Со скорбью извещаю Вас об очередном захвате раскольниками УПЦ КП православного Спасо-Преображенского храма села Беево Липоводолинского района Сумской епархии. Захватчики закрылись в храме и не допускают настоятеля и верующих в церковь для совершения богослужений. Верующие села Беево письменно обратились ко мне с просьбой о помощи и выразили единодушное желание остаться в лоне канонической Церкви. В связи со сложившейся ситуацией почтиительно и со смирением испрашиваю Ваших святых молитв, Первосвятительского наставления и благословения».

«С болью в сердце получил известие о захвате раскольниками накануне Святой Пасхи Спасо-Преображенского храма в селе Беево Сумской епархии. Внимательно слежу за развитием, – говорится в ответном письме Патриарха. – Вдохновляют в этих трудных обстоятельствах мужество и верность Святой Православной Церкви, которые проявляют клирики Вашей епархии и все верные чада Божии на Сумщине, защищая церковное достоинство от упорных попыток присвоения, уже многократно имевших место за последнее время в этой области Украины. Господь наш Иисус Христос да ниспослёт Вам и Вашей богоспасаемой пастве утешение свыше в скорбях, стойкость в отеческой вере и терпение в подвиге защиты церковного единства. Да воскреснет Бог и расточает врази Его!».

Седмица.Ru, Патриархия.Ru

24.04.09 Депутат Европарламента озабочена захватом храма в Сумах

«Следует принять во внимание, что каждый захват храма отдаляет перспективу признания Украины подлинно европейской страной», – с такими словами обращается депутат парламента Татьяна Жданок в письме к председателю Сумской облгосадминистрации Николаю Лаврику.

Т.Жданок подчеркивает, что в Сумской области имеют место «систематические нарушения прав человека», в частности, верующих Московского Патриархата, прихожан храмов в селах Хоружевка, Липовая Долина, Юнаковка, Гудымы и городе Ромны, подвергающихся насильственному захвату со стороны «Киевского патриархата».

«Все эти печальные события, согласно многочисленным свидетельствам, имели место при попустительстве, если не прямой поддержке, со стороны возглавляемой Вами областной администрации», – заявляет европарламентарий.

Она напоминает Н.Лаврику, что Евросоюз «рассматривает Украину как страну, сделавшую сознательный европейский выбор», и этому выбору, по словам Т.Жданок, «необходимо соответствовать, не только сближая свое законодательство с европейским правом, но и принимая те фундаментальные ценности, на которых мы строим будущее единой Европы – мультикультурной, поликонфессиональной, толеран-



тной и не допускающей нетерпимости и дискриминации».

«Возможно, Вы не разделяете выбор Вашего президента и народа Украины и не готовы внести свой вклад в преодоление тяжелого наследия советского времени, когда преследования верующих были обычной практикой?» – говорится в письме главе Сумской администрации. Т.Жданок обещает продолжать мониторинг ситуации в Сумской области и в случае продолжения «подобной нетерпимой практики» донести существующую озабоченность до руководства Европарламента, а также оказать необходимую помощь пострадавшим.

Православие.Ru

24.04.09 Накануне Пасхи хулиганы жестоко избili православных христиан

В ночь с Великой Пятницы на Великую Субботу в православную мужскую общину во имя преподобного Серафима Саровского по реабилитации наркозависимых в деревне Локти Мошковского района Новосибирской области ворвались пьяные хулиганы (всего около пятнадцати человек) и начали жестоко избивать насельников общины. Они бесчинствовали около часа. Все насельники получили травмы различной степени тяжести. Двое православных христиан – в тяжелом состоянии. У одного, по предварительным данным, имеется перелом височной кости, ушиб мозга. У другого насельника сложный перелом руки, раздроблена кисть. У третьего – сломана челюсть. У многих – сотрясения мозга, ушибы мягких тканей. Серьезно пострадал и помощник руководителя общины Сергей Булышев, кавалер ордена преподобного Сергия Радонежского III степени. У него сломан нос, ребра, имеется черепно-мозговая травма. Он также госпитализирован.

Накануне Пасхи, в Великую Субботу,

В Неделю Фомины епископ Сумский и Ахтырский Евлогий возглавил всенощное бдение в Спасо-Преображенском кафедральном соборе г. Сумы. А Божественную литургию архиерей совершил под открытым небом у закрытых дверей Спасо-Преображенского храма с.Беево, который был кощунственно захвачен и осквернен раскольнической группировкой «киевский патриархат». Для духовного подкрепления верных, Сумский святитель привез с собой великие святые: древний список Чудотворной Касперовской иконы Божией Матери, ковчег со святыми мощами Претечи и Крестителя Господня Иоанна, святых великомучеников Димитрия Солунского, Георгия Победоносца и святителя Николая. Сотни верующих, несмотря на давление руководителя местной агрофирмы И.И. Сало, встречали своего архиерея, молились вместе с ним и выразили желание сохранить единство с Православной Церковью. Владыка преподал святое Причастие десяткам верующих. После Богослужения был совершен Крестный ход вокруг захваченного филаретовцами храма. Епископ Евлогий призвал верующих оставаться в лоне Украинской Православной Церкви и отвергнуть раскольников, захвативших православный храм Божий.

когда прибывшая на место происшествия милиция проводила дознание, хулиганы вновь приехали в Локти и ворвались в ограду дома. В это время в общине находился и ее руководитель, настоятель Новосибирского собора во имя благоверного и великого князя Александра Невского протоиерей Александр Новопапин.

«Судя по их агрессивному виду, они явно приехали закончить свое темное дело, – заявил о. Александр. – Но эти негодяи, никак не ожидали увидеть здесь сотрудников милиции. На мгновение они растерялись, и этим воспользовались милиционеры: они задержали несколько человек. Остальным удалось скрыться. Говорят, что все они – не местные, из соседнего населенного пункта».

По словам о. Александра, насельников в Локтях хорошо знали. Православная община существует не первый год, она имеет в городе Новосибирске и области пять филиалов, один из которых – женский. Ребята ни с кем никогда не ссорились, напротив, часто помогали местным жителям. Собирались восстанавливать разрушенный в безбожные годы деревенский храм Илии Пророка. А совсем недавно по Новосибирскому телевидению прошел документальный фильм о жизни насельников.

«Конечно, врагу рода человеческого страшно терять души тех, кто встал на путь искоренения страшной страсти наркомании, он же и выбрал людей, не имеющих ни стыда, ни совести. Всем известно, что в селе Локти живут православные христиане, – рассуждает отец Александр. – Тем не менее, несмотря ни на какие уговоры одуматься и прекратить расправу над православными, нападавшие не останавливались. Все они были в состоянии сильного алкогольного опьянения. Ничем другим не могу объяснить подобное зверство. Ведь ребята, когда их избивали, кричали, что они православные христиане, просили

разобраться, но никакие уговоры и крики не помогли, а лишь еще более распалили негодаев. Все комнаты общины, коридор были залиты кровью. Жуткое зрелище».

По словам о. Александра, милиционеры ведут следствие. Губернатор Новосибирской области Виктор Толоконский, лично контролирует расследование. Уже установлены 13 нападавших и изъято ружье из которого они стреляли.

Радонеж

25.04.09 РПЦ: В международный оборот пора вводить понятие «христианофобия»

В Русской Церкви выступили с предложением к Конференции ООН по борьбе с расизмом ввести в международный правовой оборот понятие христианофобии.

«Для Русской Православной Церкви очень важно поднять вопрос о внесении в список угроз и проблем современного мира, помимо антисемитизма и исламофобии, также и христианофобии», – сказал зампреда ОВЦС МП протоиерей Георгий Ряхык.

Он напомнил, что генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун в своем выступлении на открытии конференции упомянул проблемы антисемитизма и исламофобии в современном мире. При этом отец Георгий выразил сожаление, что в речи генсека «не было сказано ни одного слова о христианофобии».

Тем не менее, считает отец Георгий, сегодня в мире «уже накоплено достаточно примеров нарушения прав христиан, оскорбления их чувств, публичного искажения христианского учения для того, чтобы понятие христианофобии было введено в международный оборот». Священнослужитель напомнил и про задеввшие чувства христиан во всем мире фильмы «Код да Винчи» и «Последнее искушение Христа», и про выставку «Осторожно: религия!», прошедшую в свое время в Москве.

Отец Георгий напомнил также о том, что представители Русской Православной Церкви неоднократно заявляли на различных международных конференциях о необходимости уважительного отношения к религиозным верованиям.

«Есть надежда, что женева конференция будет способствовать выработке международных норм, позволяющих предотвратить оскорбления чувств христиан, в каком бы из государств мира они ни совершались. Это, безусловно, поможет предотвратить рост напряженности на религиозной почве», – считает отец Георгий.

Конференция по обзору выполнения Дурбанской декларации и Программы действий по борьбе с расизмом, расовой дискриминацией, ксенофобией и связанной с ними нетерпимостью прошла в Женеве 20-24 апреля. Участники форума – представители большинства государств-членов ООН, а также представители гражданского общества – осудили дискриминацию христиан.

В итоговом документе форума содержится озабоченность «ростом расовой и религиозной нетерпимости, включая исламофобию, антисемитизм, христианофобию и антиарабизм».

Радонеж, Православие.Ru

25.04.09 Блаженнейший Митрополит Иона прибыл в Москву

Делегация Православной Церкви в Америке во главе с Блаженнейшим Архиепископом Вашингтонским и Нью-Йоркским, Митрополитом всей Америки и Кана-

ды Ионией прибыла в Москву. В ходе первого официального визита в Русскую Православную Церковь Блаженнейшего Митрополита Иону сопровождают архиепископ Оттавский и Канадский Серафим, протоиерей Александр Гарклавс, протоиерей Леонид Кишковский, протодиакон Кирилл Соколов и монах Григорий (Стивенс).

По прибытии в столицу России Блаженнейший Митрополит Иона посетил храм великомученицы Екатерины на Всполье – московское Подворье Православной Церкви в Америке, Донской и Данилов монастырь.

Официальный визит продлится до 4 мая. В его программе – встреча со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом, совместное совершение Божественной литургии Предстоятелями Русской Православной Церкви и Православной Церкви в Америке в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Неделю апостола Фомы и в Патриаршем Успенском соборе Московского Кремля – в Неделю святых жен-мироносиц, посещение святынь Москвы, Троице-Сергиевой Лавры, Спасо-Преображенского Валаамского ставропигиального монастыря.

Служба коммуникации ОВЦС МП

26.04.09 Архиепископ Лука: Не превращайте «родительский день» в пикники на кладбищах!

Более 10 СМИ, действующие на территории епархии, накануне Радоницы распространили обращение к общественности архиепископа Конотопского и Глуховского Луки. Владыка напомнил, что близится Радоница – праздник пасхального поминовения усопших, «родительский день». По церковному уставу, во вторник второй седмицы по Пасхе люди идут на кладбища к могилкам своих близких. Часто это один из немногих дней в году, когда собираются все дети, внуки, правнуки.

Святой Иоанн Златоуст о поминовении усопших после Пасхи говорит так: «Почему отцы наши установили, оставив молитвенные дома в городах, собираться нам сегодня вне города и на этом именно месте? Потому что сегодня Господь Иисус Христос сошел к мертвым: потому здесь и собираемся мы». И еще от него: «Есть еще, поистине есть возможность, если хотим облегчить наказание скончавшемуся грешнику. Если будем творить о нем частые молитвы и раздавать милостыни, то хотя бы он был и недостоин сам по себе, Бог услышит нас».

«Мы приходим на Радоницу на кладбища для особого поминовения усопших, – отметил архиепископ Лука. – Накануне этого дня хотелось бы обратить внимание на несколько моментов».

Приходские священники с болью говорят о том, что иногда из сотен присутствующих на кладбищах людей считанные единицы подходят на поминальное богослужение, подают записки об упокоении. Многие без надлежащего уважения отворачиваются спиной к батюшке и продолжают есть. Недопустимо, когда поминальный день ассоциируется с банальным пикником. Прошу вас, не превращайте родительский день в попойку на кладбищах! Подавайте в этот день милостыню, разделите трапезу с бедными, угостите куличем и крашенками одинокую старушку-соседку.

Но, прежде всего, не забывайте о душах своих предков. И пусть в этот день священники служат, а люди молятся о том, чтобы родным было хорошо там, где нет «ни болезни, ни печаль, ни воздыхание, но жизнь бесконечная».

Православие в Украине

24.04.09 В Ереване при православном храме Покрова Пресвятой Богородицы строится женский монастырь. Как и все русские приходы в Армении, он будет находиться в юрисдикции одной из ближайших епархий Русской Церкви – Екаторинадарской. Монастырь, рассчитанный на проживание 20 монахинь, будет иметь свой храм, иконописную мастерскую, свечное производство и библиотеку. С открытием монастыря возродится традиция, прервавшаяся на тридцать лет: последние упоминания о православном монашестве в Армении относятся к 70-м годам прошлого века. История упоминает о двух монахинях в Ахталинском монастыре.

Православие.Ru

24.04.09 З 21 по 23 квітня тривав архієпископський візит Предстоятеля УПЦ до Сімферопольської єпархії. Головна мета – участь в урочистостях із нагоди 70-річчя керуючого єпархії, митрополита Сімферопольського і Кримського Лазаря. Архієпископ привітав ювіляра і вручив йому найвищу нагороду Української Православної Церкви – орден святого апостола Іоана Богослова I ступеня. Кількома днями раніше президент України Віктор Ющенко нагородив керуючого Сімферопольською і Кримською єпархією орденом князя Ярослава Мудрого V ступеня.

Православ'є в Україні

24.04.09 На донорській конференції ЮНЕСКО по захисті разорених сербських монастирів, храмів і інших культурних пам'яток Косово собрано 5,5 млн доларів. Эти средства уже пуцены в дело, собобщил сербский министр иностранных дел Вук Йеремич. Самый большой вклад в реставрацию косовских святынь внесла Россия – 2 млн долларов. Министр назвал «скандальным и неслыханным» то, что в годовом докладе Комитета ЮНЕСКО по культурному наследию пострадавшие сербские святыни именуется «средневековым наследием Косово». «Это небывалая в истории организации попытка подменить культурную идентичность, и мы не можем позволить, чтобы она удалась», – сказал он. В конце июня называть сербские святыни косовскими предложили сразу несколько стран, в том числе Албания. «Это не святыни Косово – это сербские святыни, святыни Сербской Православной Церкви», – подчеркнул Йеремич и охарактеризовал этот демарш как попытку «культурной зачистки».

Седмица.Ru

27.04.09 Католикос-Патриарх всея Грузии Илия II встретился с частью помилованных заключенных. Патриарх передал освобожденным заключенным пасхальные подарки. «Я хочу, чтобы тюрьмы были пусты, и вы никогда не совершали то, что сделали», – сказал он. Заключенные поблагодарили Илию II: из 390 помилованных – до 150 человек помилованы по ходатайству Патриархии. «Я считаю, что тюрьма не является исправительным местом. Желанием моей жизни являлось и является, чтобы в Грузии вообще не было тюрем», – заявил Католикос-Патриарх всея Грузии Илия II.

Религия и СМИ

27.04.09 В с. Кинахивцы (Тернопольская обл.) произошло частичное разрушение церкви Святых апостолов Петра и Павла УПЦ, сданной в эксплуатацию в 1995 году. Разрушены две опорных стены и часть крыши храма. Жертв и пострадавших нет. Причина разрушения устанавливается.

Украина Православная

28.04.09 Правительство Болгарии направило кассационную жалобу в Большую палату Европейского суда по правам человека в Страсбурге по делу «Священный Синод Болгарской православной церкви (митрополит Иннокентий и др.) против Болгарии» в установленные Европейской конвенцией по защите прав человека и основных свобод сроки.

Патриархия.Ru

27.04.09 В школах Македонии запрещено преподавание религии

По решению Конституционного суда республики Македония в школах страны запрещено преподавание религии, а отведенные на этот предмет часы распределяются между другими дисциплинами.

Когда в суде зачитывали это решение, все церковные колокола били в знак протеста, а водители такси и автобусов съехались к зданию суда и пять минут гудели клаксонами.

Представители протестующих заявили, что хотя бы их дети получали в школе основные сведения о вероучении. Кроме того, они опасаются конкуренции со стороны преподавателей вероучения, которые после увольнения займутся извозом.

Македонская Православная Церковь заявила, что не смирилась с отменой предмета «Вероучение» и будет добиваться, чтобы в учебных программах были исправлены те погрешности, которые заставили суд принять это решение. В случае их устранения можно будет вновь добиваться преподавания религии в школах.

Позицию православных разделяют и мусульмане. Представитель исламской общины подчеркнул: «Введение вероучения в школах было большой победой демократии».

Седмица.Ru

28.04.09 А. Лукашенко: Папа рассчитывает встретиться с Патриархом Кириллом

Папа Римский Бенедикт XVI надеется, что его встреча с Патриархом Московским и всея Руси Кириллом может состояться в скором времени, заявил президент Белоруссии Александр Лукашенко, подводя итоги своего визита в Ватикан и Италию. «Дословно Папа Римский сказал: «Возможно, Господь откроет эту дверь, и в скором времени мы встретимся», – процитировал А.Лукашенко высказывания понтифика.

А.Лукашенко отметил, что проинформировал Папу Римского о своей недавней встрече с Патриархом Кириллом. «Я ему сказал, что сегодня есть уникальный шанс сблизить позиции. Я хотел, чтобы главы Церкви могли встретиться и обсудить проблемы. Если такая встреча состоится, то пусть она состоится в Белоруссии – не только географическом центре Европы, но и там, где сходятся основные христианские религии», – заявил А.Лукашенко.

В ходе встречи с Папой Римским, добавил президент Белоруссии, обсуждались «многие проблемы», говорилось о взаимоотношениях религий. «Мы обсудили взаимоотношения наших Православной и Католической Церквей», – сказал А.Лукашенко.

Встреча Патриарха и Папы должна быть итогом серьезной дискуссии, считают в Московском Патриархате. «Она не должна быть неким шоу перед телекамерами, а должна стать плодом очень серьезной, вдумчивой дискуссии о существующих проблемах, чтобы сама встреча оказалась не пусковым моментом для их решения, а неким итогом серьезных консультаций», – заявил и.о. представителя Московского Патриархата при европейских международных организациях протоиерей Антоний Ильин, комментируя слова президента Белоруссии.

Не касаясь двусторонней повестки дня в отношениях двух Церквей, отец Антоний отметил, что ныне, в отличие от периода конца понтификата Иоанна Павла II, «год



До 19 квітня у Дніпропетровській області кухарі ТМ «Хуторок» спекли грандіозну великодню паску вагою 450 кг при висоті в 1,9 м та окружності 2 метри. Цей кулінарний шедевр до свого освячення знаходився у Свято-Миколаївському храмі міста Синельникова Дніпропетровської області. Там він і «зустрів» разом із жителями районного центру Воскресіння Христове. Напередодні торжества ця паска одержала офіційний статус найбільшого кулінарного виробу серед аналогічних, що зафіксовано представником національного проекту «Книги рекордів України». У день Світлого Христового Воскресіння після великодньої Божественної літургії цей витвір кулінарного мистецтва змогли покуштувати жителі та гості Синельникова. Після освячення отець Миколай роздавав паску всім присутнім прочанам власноруч. За скромними підрахунками поласували паскою-гігантом більше чотирьох тисяч чоловік, більшістю з яких були діти. Цікаво, що для того щоб спекти найбільшу паску в Україні, кулінарам із Синельникова знадобилося 170 кг борошна. Також було використано 75 кг цукру, 25 кг родзинок, 20 кг маргарину, 8,5 кг дріжджів, майже 2 кг солі, 60 літрів молока, 750 курячих яєць, півкіло ванілі та 2 кг декоративної присипки. Готували випічку семеро пекарів, на її виготовлення в них пішло чотири дні.

Православ'я в Україні

от года растет понимание важности общего свидетельства и стратегического партнерства в Европе в плане отстаивания традиционных ценностей».

«Если еще несколько лет назад негатив в плане двусторонней повестки дня перевешивал возможный позитив от сотрудничества в других областях, то сейчас тенденция обратная: потенциального позитива больше, чем негатива, причем негатив является скорее неким историческим наследием, которое просто надо преодолеть, а не вызовом сегодняшнего дня», – считает священник.

Он признал, что у Московского Патриархата по-прежнему существует «определенный объем озабоченностей, касающихся и проблем с унией на Западной Украине, и, в меньшей степени уже, прозелитизма на канонической территории Московского Патриархата».

В то же время отец Антоний полагает, что встреча Патриарха и Папы «могла бы быть не только и, может, не столько разговором о проблемах двусторонней повестки, сколько выходом на понимание важности общего свидетельства о традиционных христианских ценностях в единой Европе».

Отец Антоний подчеркнул, что «Римско-Католическая Церковь как одна из самых ярких представительниц Церкви Традиции является для Московского Патриархата естественным и очень перспективным союзником в противостоянии секуляризму и либеральному подходу к будущему Европы».

«В перспективе мы можем говорить о

стратегическом партнерстве, потому что мы объективно по одну сторону баррикады – по крайней мере, в контексте Западной Европы это не подлечит никаким сомнениям», – считает священник.

«Но в любом случае ни повестка, ни место, ни время встречи Патриарха и Папы не могут определяться исключительно какой-то сиюминутной политической конъюнктурой. Это слишком важный шаг, и если он не будет прорывным, то сама встреча будет обесценена, а обе стороны не смогут из нее вынести то, что могли бы вынести», – уверен представитель Русской Церкви.

Интерфакс-Религия

28.04.09 В церквях Грузии вознесена молитва раскаяния

По инициативе Католикоса-Патриарха всея Грузии Илии Второго во всех церквях и соборах страны была вознесена молитва раскаяния. Следуя призыву Патриархии, представители власти и оппозиции молились и каялись за «свое поведение, за неправильную жизнь», однако в разных храмах.

Исключением стал лишь один из лидеров оппозиции – Ираклий Аласания, стоявший во время молебна недалеко от М.Саакашвили в кафедральном соборе Святой Троицы в Тбилиси. Он заявил журналистам, что хотел прийти именно в этот храм, поскольку молебен в нем проводил Католикос. Как подчеркнул другой лидер оппозиции, Паата Джигладзе, «каяться в первую очередь надо президенту Саакаш-

вили за все беды и тяготы, которые он принес грузинскому народу».

На прошлой неделе Илия II призвал представителей властей и оппозиции прийти в храм и покаяться в грехах. «Уступит тот, кто духовнее», – сказал он.

Вечером 28 апреля оппозиционеры встретились с Илией II и повторили требование об отставке Саакашвили. «Патриарх на встрече не исключил, что жесткая позиция властей может быть вызвана тем, что неизвестны действия оппозиции в случае отставки президента. Мы на это ответили, что определенные гарантии могут быть даны Михаилу Саакашвили, но проблема в незаконно перераспределенном имуществе, и оно должно быть возвращено через суд народу», – сказал один из участников встречи. По его словам, Илия II внимательно выслушал лидеров оппозиции и может донести их позицию до М.Саакашвили.

Патриархия.Ru, Интерфакс-Религия

29.04.09 Патриарх Кирилл встретился с Ю. Тимошенко

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл принял в Патриаршей и Синодальной резиденции в Свято-Даниловом монастыре премьер-министра Украины Юлию Тимошенко.

В состав украинской делегации вошли вице-премьер-министр Украины Г.М. Немира, Чрезвычайный и Полномочный Посол Украины в Российской Федерации К.И. Грищенко, руководитель Аппарата премьер-министра Украины М.А. Ливинский, замминистра Кабинета министров Украины В.Я. Федорчук.

Со стороны Русской Православной Церкви во встрече приняли участие председатель ОБЦС МП архиепископ Волоколамский Иларион; председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин; председатель Синодального информационного отдела В.Р. Легойда; председатель ОБЦС УПЦ архимандрит Кирилл (Говорун); и.о. секретаря ОБЦС по межправославным отношениям священник Игорь Якимчук; наместник Свято-Данилова монастыря архимандрит Алексей (Поликарпов).

Приветствуя премьер-министра Украины, Святейший Патриарх Кирилл подчеркнул необходимость проведения встречи, поскольку в отношениях России и Украины очень важен религиозный фактор. «Мы не просто православные страны, но страны священные единой традицией, единой историей, единой Церковью», – отметил Святейший Патриарх.

«Для Русской Православной Церкви Киев – это наш Константинополь со своей церковью святой Софии, это духовный центр русского Православия», – продолжил Предстоятель. – Именно так мы воспринимаем Киев – как южную столицу русского Православия».

Святейший Патриарх высказал желание ясно изложить собственную позицию по этому вопросу и акцентировал готовность «делать все зависящее, чтобы развивались отношения между Россией и Украиной, чтобы преодолевались те трудности, которые существуют, чтобы духовная органическая связь оказывала благотворное внимание на все остальные сферы человеческой жизни».

Его Святейшество констатировал, что Россия и Украина составляют оплот православной восточнославянской цивилизации. «И вот это понимание исторического значения Православия для России, Украины и восточнославянских народов должно помогать нам лучше выстраивать отно-

шения по всем направлениям», – сказал Святейший Патриарх и еще раз подчеркнул, что для него развитие российско-украинских связей является не периферийной, а центральной задачей.

Приветствуя Святейшего Патриарха, Ю. Тимошенко отметила, что в лице правительства Украины Русская Православная Церковь всегда найдет дружественную поддержку. Она еще раз поздравила Его Святейшество с избранием на Московский Патриарший престол и пригласила Предстоятеля посетить Киев. «Мы сделаем все для организации этого визита», – подчеркнула глава украинского Кабинета министров.

Затем Святейший Патриарх и премьер-министр продолжили переговоры в закрытом формате.

Патриархия.Ru

30.04.09 Храм на колесах изготовлен в Волгограде

Передвижной православный храм на базе автомобиля «КамАЗ» изготовлен в Волгограде по заказу Московской Патриархии для Российской армии. Об этом сообщил главный конструктор Волгоградского завода транспортного машиностроения Юрий Еремин.

«В походном положении внешне передвижной храм очень напоминает обычный армейский трехосный полноприводный «КамАЗ» защитного цвета, – рассказал Еремин. – Другое дело – в стационарном положении. Здесь мы учли требования заказчика и выполнили все каноны Православной Церкви. Уникальная система шарниров позволяет превратить кузов грузовика в настоящую церковь с куполом и крестом, с алтарем, с папертью, и даже отдельной исповедальней».

В походном храме могут свободно находиться около 50 человек. Его общая площадь – более 40 кв. метров. Передвижная церковь оснащена автономным генератором, кондиционером, современной обогревательной системой.

Седмица.Ru

30.04.09 В Молдавии на срезе спиленного дерева обнаружили крест и горящую свечу

Житель села Кодряны в Молдавии обнаружил на старом ясене, который спилил, рисунок, очень похожий на крест и горящую свечу. «Обычно дерево хорошо поддается, а тут, смотрю, не идет. И стружка не белая, как обычно, а ярко-красная. С трудом распилит – гляжу, а на срезе, мать честная! Ярко-красный крест, а у его основания – горящая свеча! Я был в шоке», – рассказал Павел Бойко.

Члены семьи Бойко – верующие: как раньше их предки, поют в церковном хоре, регулярно посещают службы. По словам Анжели, дочери П.Бойко, когда они позвали настоятеля местного храма Святого Николая отца Сергия, тот долго смотрел на срез, а затем сказал: «Это богоявление».

Отец Сергий сделал фотографию и отправил ее своему священноначалию. «Не знаю, что и думать об этом явлении. И раньше я видал такое, но только на Украине, в Винницкой области. Я доложил обо всем благочинному, мне сказали, чтобы я этот срез дерева поставил в храме. Должно быть, это Божий знак. Надеюсь, что хороший знак», – сказал священник.

Тем временем к дому Бойко началось настоящее паломничество. Люди приезжают из соседних сел, чтобы взглянуть на предполагаемое чудо.

Интерфакс-Религия

28.04.09 Музей истории Петербурга открывает для посетителей экскурсионный маршрут на колокольню Петропавловского собора. Маршрут будет открыт с 1 мая до 15 сентября. Посетители смогут подняться на колокольню на высоту 42 метра и полюбоваться панорамными видами Петербурга. Петропавловский собор – одно из самых известных зданий Петербурга. Его колокольня с золоченым шпилем, увенчанная фигурой ангела, является самым высоким архитектурным сооружением города (122,5 м).

Седмица.Ru

28.04.09 После тяжелой продолжительной болезни скончался Александр Сергеевич Батанов, бывший генеральный директор православного телеканала «Спас». Незадолго до кончины А. Батанов подал в отставку. По решению акционеров «Спаса» телеканал возглавил известный журналист Борис Костенко.

Патриархия.Ru

29.04.09 В Киево-Печерской Лавре состоялось лечение старейшей в Лавре 800-летней липы Феодосия Печерского, посаженной по легенде еще во времена Киевской Руси одним из основателей Киево-Печерской Лавры. Лечение произвели специалисты Киевского эколого-культурного центра. Работы по лечению липы получили благословение наместника Киево-Печерской Лавры архиепископа Павла. Перед началом лечения был проведен молебен.

Украина Православная

29.04.09 Горлівська міськрада До-нецької області ухвалила рішення про переоформлення права оренды земельных участков низки місцевих християнських релігійних громад на право постійного користування. Це рішення є одним із перших прикладів реалізації на практиці змін до Земельного кодексу України, якими у січні цього року ВР України дозволила Церквам і релігійним організаціям набувати землю у безоплатне постійне користування.

Украина Православная

29.04.09 Епископ Рашско-Призренский Артемий выразил протест в связи с работами по установке линий электропередач, осуществляемыми т.н. «властями Косово», которые проходят без одобрения епархии на земле, принадлежащей монастырю Грачаница. «Кроме угрозы праву собственности, признанному международным правом, а также угрозы святыне и особо важным для Республики Сербия ценностям, внесенным в список мирового культурного и природного наследия, этот факт демонстрирует всю силу беззакония, угнетающего Косово и Метохию», – говорится в сообщении пресс-службы епархии. Епископ Артемий потребовал немедленно остановить работы и установить ответственность за незаконное использование монастырской земли.

Седмица.Ru

30.04.09 Парламент Петербурга исправил собственную ошибку в законе о праздновании Пасхи, из-за которой предлагалось отмечать праздник на официальном городском уровне не по православному, а по католическому календарю. Законодатели исключили из закона привязку к календарному исчислению дня Воскресения Христова, оставив формулировку «празднование православной Пасхи».

Седмица.Ru

30.04.09 Члены молодежных группировок, которые занимались осквернением культовых сооружений и поджогами церквей, задержаны во Владимире и Екатеринбурге. У задержанных изъято оружие. Работники МВД обращают внимание на то, что идеологи экстремизма в России делают основную ставку именно на молодежь «как на наиболее мобильную и поддающуюся влиянию группу населения».

Интерфакс-Религия

Страсть нашей власти к театральным постановкам, равно как и стремление заниматься не своим делом, не угасил даже экономический кризис. Ежегодно в канун Пасхи Христовой в столице в музее святой Софии проходит мистерия-буфф под названием «Президент раздает Благодатный огонь Украине». Цель акции – перетянуть

рамы с напряженной надеждой Ярославны пришлось вглядываться до самого утра в пасхальное небо. Дабы оправдать провал акции, президентская газета «Украина Молода», объявила, что УПЦ всегда успеет, поскольку фальсифицирует огонь в Борисполе при помощи зажигалки, а чиновники-подвижники везут истинный огонь, поэтому скорость у них черепашья. Опять грянул скандал,

и многих храмов с ним начали пасхальные службы.

В 21-30 началась прямая трансляция раздачи Благодатного огня Виктором Ющенко из Софии Киевской. Комментатором, как водится, была униатка Кристина Стебельская с УТ-1, которая очень мало что в религии знает, еще меньше понимает, а из того, что понимает, умудряется добрую половину переврать. Из ее слов, которые правильно было бы называть придыханиями, вообще

Президентская раздача огня началась с «молитвы», которую прочитал филаретовский баснописец Дмитрий Рудюк. Виктор Ющенко был с супругой и детьми. Стебельская заявила, что присутствуют высокие государственные лица и видные деятели культуры. Из «высоких лиц» не смогла назвать ни одного (потому что их там не было), а из культурных деятелей двоих – публициста Евгения Сверстюка, которого выгнали даже из автокефалистов, и



ВИКТОР ЮЩЕНКО КАК ПРОМЕТЕЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ Пасхальная ночь в телеэфире

газете пришлось принести горячие извинения Лавре и Церкви за клевету. Когда в прошлом году власть объявила, что привезет в Украину не Благодатный огонь, а «вифлеемский», все уже просто дружно посмеялись. Некоторые остряки предлагали привозить в Киев огонь «хоружевский» и не морочить никому голову.

Тем не менее, в этом году решили наступить на те же грабли. УПЦ, как водится, по благословению Блаженнейшего Митрополита Владимира, отправила в Иерусалим несколько делегаций, которые присутствовали на торжестве Схождения Благодатного огня в храме Воскресения Господня и с благословением Патриарха Иерусалимской Церкви доставили святыню в Киев, Одессу, Донецк и Харьков. В столице, в Лавре, Благодатный огонь при огромном стечении верующих встречал сам Предстоятель УПЦ Блаженнейший Митрополит Киевский и всея Украины Владимир. Когда Владыка поднял лампаду над головами верующих, благословляя их, многие увидели над лампадой синее сияние в виде креста, что отметили и присутствующие журналисты. После этого Блаженнейший и лаврское духовенство раздали огонь верующим, которые развезли его по своим храмам и епархиям.

Кстати, самолет с этим огнем из Израиля в Киев летел на час больше запланированного: ему не давали в Борисполе посадку, поскольку ждали самолет с огнем «президентским». Тем не менее Благодатный огонь в Лавре был раньше, чем в Софии, и православ-

невозможно было понять, кто Благодатный огонь дал и кто его привез. Известно, что чиновничью делегацию возглавляли Петр Ющенко с сыновьями и Иван Плющ. Кристина объявила, что ее принимал некий «самый высокий иерусалимский архиепископ» и даже водил на второй этаж дома, чтобы оглядеть город. Однако прямые трансляции по российским каналам свидетельствуют, что президентские посланники огонь получили вместе со всеми паломниками в храме Воскресения Господня, никакой православный иерарх ничего им не передавал. Непонятно, каким образом «украинской делегацией» оказался приход города Москвы во главе со старичком-священником. Ни батюшка, ни старушки-паломницы не могли этого толком объяснить, а только благодарили Петра Ющенко «за предоставленную возможность». Надо полагать, наши хитроумные одиссеи, прикрылись москвичами, чтобы в них не разоблачили униатов и филаретовцев и не повыгоняли из храма. Этим они сбили с толку и российские телеканалы, которые вели прямую трансляцию с праздника Схождения Благодатного огня. Комментаторы несколько раз говорили, что в храме находятся многочисленные паломники из белокаменной, а камеры в подтверждение выхватывали колоритного, бородатого Ивана Плюща, который, действительно, в новом имидже больше походил на замоскворецкого купца, какого-нибудь Гордея Харитоныча Крутонравова, чем на бывшего члена ЦК КПУ, кровителя филаретовского раскола. Может, кстати, благодаря Плющу наша делегация не стала блуждать по окрестным странам в поисках аэродрома, а возвратилась в Киев в канун Пасхи. Цёковская закалка.

фольклорную певицу Нину Матвиенко. Было объявлено, что огонь получат лидеры христианских конфессий. Их оказалось трое: глава униатов кардинал Любомир Гузар, уже упомянутый Д. Рудюк и кто-то из автокефалов без опознавательных знаков. Вроде, это был Мефодий Кудряков. Собственно говоря, огонь получали те, кому путь к православным святыням навсегда заказан, поскольку на Святой Земле их считают еретиками и святотатцами.

Затем огонь стали раздавать областным чиновникам, руководителям делегаций из регионов. Так как никто, включая комментатора, понятия не имел, что это за люди и откуда, церемония вылилась в получасовую нудоту: под слепящим светом софитов чиновники на негнущихся ногах, с вытянутыми лицами и выпученными глазами под немотивированное щебетание Стебельской подходили со своими лампадками к двум молодым филаретовцам, которые эти лампадки и зажигали. Все боролись с зевотой. Слава Богу, лампадок оказалось всего 33, комментатор объявила, что теперь от лампадки президента огонь получат все желающие. Желющие, видимо, этого не знали, или вообще таковых не оказалось, посему на этом трансляцию и прекратили.

На протяжении субботнего дня мы могли видеть трансляции раздачи Благодатного огня Православной Церковью в разных городах и странах: Иерусалиме, Москве, Киеве. Сколько неподдельного восторга, радости, ликования, праздника в лицах, глазах, голосах нам было явлено! И какой мертвечиной тянет от всего, за что берется сто раз заклеянный со времен Гоголя наш чиновник. Прямо антирелигиозная пропаганда какая-то!

традицию Православной Церкви на себя и предстать перед телекамерами в виде Прометей, дарующего народу иерусалимскую святыню. Что подделает, коли дарить больше нечего?

Разумеется, особую досаду у властей вызывает Украинская Православная Церковь, которая вместе с благословением Иерусалимского Патриарха православным верующим, Украине и украинскому народу сама ежегодно доставляет Благодатный огонь в Киево-Печерскую Лавру, откуда его развозят по всем регионам, городам и весям Украины. Это несколько сбивает пафос президентской «раздачи», тем более, что из-за нашей бюрократической тяготы, власть никогда не успевает за Церковью, и президентские дары на места доставляют уже в свинячий визг, ведь гермесы из наших чиновников, скажем откровенно, – никакие. К тому же сама доставка власти огня в Украину постоянно связана с различными казусами. Уже первый полет в чиновников за Благодатным огнем на двух самолетах завершился скандалом: пресса обвинила власть в том, что самолеты оплатили чуть ли не криминальные авторитеты. На следующий год доставщики во главе с Петром Ющенко заблудились в ближневосточных странах (там, действительно, все так запутано с границами и аэродромами), и президенту с губернато-

Тем не менее, раздав огонь, президент двинулся по «конфессиям», которые этот огонь получили. Во всем мире трансляция праздничных богослужений имеет благотворительную цель – чтобы инвалиды, больные и просто верующие, по каким-то причинам не имеющие возможности приобщиться к празднику, могли это сделать. И только у нас, уже не первый год, она превращается в пиар-акцию власти, в пропаганду унии, расколов и всякого вранья. Кристина Стебельская сообщила, что задумка трансляции «из четырех главных храмов столицы» заключается в том, чтобы «пасхальной молитвой объединить все церкви Украины», и даже создать «единую поместную церковь». Чем бы еще у нас унии в Украине занимались?

Каким-то странным образом прямые включения из главных храмов попадали на президента Украины и славословия ему. Может, он и является «общей молитвой»? Так об этом надо прямо и говорить. Один раз случайно при включении из Лавры камера выхватила В.Януковича и еще несколько десятков известных государственных и политических деятелей – и ни гу-гу. Демократия, однако. О каком-то адекватном отражении в трансляциях главного события – Пасхального богослужения – не могло быть и речи. Камеры вырывали части богослужений, иногда одни те же, зрители, и комментаторы (за исключением игумена Лонгина из Лавры) с трудом угадывали, что происходит, поэтому последние засоряли эфир всякой белибердой об истории храмов, вышиванках и т.д. Словом, на телеэкране было всё, кроме Пасхи.

В.Ющенко начал свой «марафон» с традиционного посещения отлученного от Церкви Михаила Денисенко (Филарета). Правда, также традиционно опоздал, поэтому филаретовцам пришлось задержать и «крестный ход» и само «воскресение Господне». Неожиданным стало появление во Владимирском соборе премьер-министра Юлии Тимошенко. Она всегда игнорировала подобные действия, но на дворе – год выборов, поэтому всякое появление на телеэкране не может быть лишним. Накануне Юлия Тимошенко выступила с пасхальным обращением, в котором подчеркнула победу света над тьмой, поэтому она была одета в светлые одежды, что контрастировало с темным костюмом президента. Комментировавший филаретовскую часть трансляции бывший парторг-искусствовед Дмитрий Степовик назвал все происходящее в соборе «концертом», подчеркнув, что в таком определении нет ничего зазорного, поскольку «мы должны славить Господа всеми видами искусства». Концертмейстером был, разумеется М.Денисенко, который тасовал

концертную программу так, чтобы попасть со своим посланием в телеэфир, поскольку телевидение ныне является важнейшим из искусств. Однако что не сложилось, из-за опоздавшего президента не попал в хронометраж и послание читал не переоблачившись в софринские пасхальные облачения. Надо отметить, что концертные программы и двух последних «конфессий» – униатов и автокефалов – тасовались и даже прерывались ради президента, чтобы гарант мог без лишнего шума услышать слова горячей благодарности и преданности.

Кстати, православные богослужения до евхаристического канона можно прерывать лишь в том случае, если кто-то из молящихся оказался при смерти, чтобы успеть его причастить. Священномученик Макарий, митрополит Киевский, не прервал его даже когда молящиеся разбежались, а татары ворвались в храм: принял смерть за богослужением. Впрочем, у нас ведь не богослужения, а концерты в исполнении раскольников и униатов. А Пасха – лишь повод и на власть посмотреть, и себя показать.

Комментируя происходящее, Кристина Стебельская объявила Владимирский собор «символом украинской независимости». Конечно, его строили три российских императора, а что же самодержцы могли возвести, как не символ украинской независимости? Степовик также ударился в какие-то мутные размышления о соборе. Поговорили о вышиванках, решили, что именно в них лучше ходить на Пасху. Степовик остался верен себе, воспевав глуповатую оду анафематствованному М.Денисенко-Филарету, с которым, оказывается, они теперь вместе по зарубежьюм ездят. Видимо, проматывают причащенные Филаретом и Евгенией Петровной деньги православных. «Невозможно представить, – воскликнул он, – чтобы человек, тридцать лет служивший Московской Церкви, стал украинцем, начал переводить на украинский Священное писание!». По словам комментатора, Михаил Антонович теперь корпит над переводом с русского на украинский Синодального издания Библии, и занимается этим даже во время поездок со Степовиком. Хотя чему тут поражаться? Феномен «украинства» Филарета еще 18 лет назад объяснил Мстислав Скрипник: он просто спрятался «под украинскую хустыною», как и многие стукачи, чекисты, партократы, включая и самого Степовика.

Вторым местом посещения президента и премьер-министра стал униатский Васильевский храм на Смирнова-Ласточкина. Это единственное, и будем надеяться, последнее строение, возведенное в Кие-

ве по проекту униатки Ларисы Скорик, которая терпеть не могла православные купола-луковки и возвела их наподобие крыш пагод. Удивительно уродливое создание, что снаружи, что изнутри. Такого нет даже в униатской Галиции. Непонятно, для чего вообще сюда, к горстке униатов тянут трансляцию, ведь есть собор св. Юра во Львове. Почему в него не «включится», коли решили порадовать православным праздником греко-католиков? А, впрочем, ведь туда президента быстро не доставишь, а какая без него Пасха в Украине?

Пока В.Ющенко с Ю.Тимошенко слушали славословия униатов, комментаторы стали мусолить тему возвращения унии в Киев. Оказывается, ее выгнали из Украины не казаки и украинский народ, а царская власть. И теперь вот они горят желанием резиденцию кардинала Гузара превратить в «патриарший собор» и создать в православной столице всемирный центр унии. Такие у нас греко-католики. То столетиями разоряли страну, массово казнили казаков, защитников православных святых, проливали «море слез и крови», то с фашистами создавали карательные и эсэсовские дивизии, то громили православные храмы в Галиции уже в независимой Украине, теперь общей молитвой, «поместностью» и «возвращением» в Киев озаботились. Ручки-то от крови православных успели хоть отмыть? Вот нет на них, иезуитов, Тараса Шевченко и Тараса Бульбы! Иссякла сила казацкая!

После униатов, президент с премьер-министром нагрянули к автокефалам в Андреевскую Церковь. Местный концерт Стебельская комментировала со «священником»-автокефалом. Первым делом Кристина удивилась одежде местных «священнослужителей», мол, и ангел встречал мирносица в белом, и в предыдущих храмах люди были в белом, а у вас тут все в красном таком! Автокефал объяснил, что в красном – «красивее». Вот как можно столько лет и комментировать, и паразитировать на православии, и не уяснить, что красный – пасхальный цвет, и священнослужители переоблачаются в красные одежды. Красоту и благолепие Андреевской, Кристина, как водится, объяснила трудами наших «гетманов», с чем трудно не согласиться, если, конечно, «нашими гетманами» считать царицу Елизавету Петровну. Вот нельзя запустить униатов в Киев, да еще давать им микрофон – они все переврут. Говорить о столичных храмах, не упоминая об их строителях и благоустроителях, это то же, что говорить о львовской унии, не упоминая Шептицкого.

Трансляция из Андреевской показала всю абсурдность государственной церковной

политики. Ну вот сколько было прихожан-автокефалов в храме на Пасху? 20, 30? С президентско-премьерской многоголовой свитой человек 60 наберется. Так для чего передавать автокефалам и филаретовцам чужое имущество, храмы Украинской Православной Церкви? Чтобы было на чем паразитировать? Все – и униаты, и филаретовцы, и автокефалы – поместились на Пасху вместе со своими «патриархами» и «митрополитами» в храмах. И только в Лавре богослужение было на площади, под открытым небом, потому что нет такого храма, способного вместить православных. А почему в родном городе они должны из центра ехать на Печерск? Ответ прост: в Софии – музей и президентские приемы, во Владимирском – анафема, в Андреевском – раскол.

В Андреевской В.Ющенко и Ю.Тимошенко приветствовал лидер автокефалов Мефодий Кудряков. Поблагодарив президента за дарованный огонь, и заверив в преданности власти, он отметил, что УАПЦ была и остается церковью казаков. Где он, любопытно, на своей Тернопольщине этих казаков видел? Ведь если бы они там появились, то унии бы «не чуть было». С предельной прямотой он изложил свое кредо: один народ, один язык, одна вера. Прямо, как в армии или на зоне. Где он только этому научился? Глаза президента благодарно увлажнились. Напустывая высоких гостей, лидер автокефалов напомнил им слова Христа (конечно, перевирая), что, взявшись за плуг не надо смотреть под ноги, а надо смотреть вперед. Стебельская тут же «богословски»-хлебопашески растолковала: если будешь смотреть под ноги, то борозда не будет прямой. На самом деле Христос говорит: «Никто, возложивший руку свою на плуг и озирающийся назад, не благонадежен для Царствия Божия» (Лк. 9:62). Это, надо сказать, очень своевременно напоминание для нашей власти. Если мы будем продолжать только тем и заниматься, что переживать и бороться со своим прошлым, то ничего не засеет для будущего и новых поколений, кроме тех же вранья и борьбы. Да и что вообще можно засеять, идя за плугом задом наперед?

Пройдя по всем кругам унии и расколов к трем часам ночи Виктор Андреевич и Юлия Тимошенко, усталые, но счастливые добрались до Свято-Успенской Киево-Печерской Лавры. Здесь после Богослужения они поздравили Блаженнейшего Митрополита Владимира, но этого телезрителя уже не увидели – теле-трансляция завершилась.

Вот такой была пасхальная ночь в телеэфире.

Василий АНИСИМОВ,
Украина Православная

Константин: Как Вы оцениваете ситуацию в Почаевской Лавре? В своем недавнем интервью Вы упоминали про различные взаимоотношения старых и молодых монахов. Как Вы оцениваете отношение монахов и прихожан, паломников, ту часть деятельности Лавры, которую можно назвать «пропагандой разных глупостей»?

не должен ни в коем случае расспрашивать об этом грехе. Если человек не знает, в чем каяться, пусть священник напомнит заповеди Моисеевы или девять заповедей Нагорной проповеди, или просто примеры из жизни. Если человек страдает недугом пьянства, он должен об этом сказать, если человек курит, также дол-

ним. Владыка говорил с монахами, но надо учесть, что у каждого есть свои устоявшиеся взгляды, на изменение которых необходимо время. Есть старые и молодые монахи, но всякий, отказавшийся от суеты мирской, избравший путь монашества, – отказался от всего. Но некоторые, приходя в монастырь, хотя и имеют компьютер, телевизор,

и это Его милость.

Любовь: Почему, на Ваш взгляд, как Викария Митрополита Киевского, Митрополия не борется с епископами и священниками содомитами?

Архиепископ Павел: Уважаемая Любовь! Вы говорите: «...борются с епископами, священниками-содомитами». А у Вас что,

«ГОРЕ ТОМУ ЧЕЛОВЕКУ, ЧЕРЕЗ КОТОРОГО ПРИХОДИТ В МИР СОБЛАЗН»

На вопросы читателей официального сайта УПЦ отвечает викарий Митрополита Киевского и всея Украины, глава Синодальной комиссии УПЦ по делам монастырей, наместник Свято-Успенской Киево-Печерской Лавры архиепископ Вышгородский Павел (Лебедь)

Хорошо, когда монах с отеческой любовью спросит про джинсы вместо юбки, его можно понять, а когда начинают ругать, если перед исповедью иеромонаху не положили купюру определенного номинала? Или распространение брошюр и книжек весьма сомнительного содержания? Надо понимать, что наместник Почаевской Лавры, Ваш брат, не может этого не знать...

Архиепископ Павел: Речь идет о Почаевской Лавре. Я не думаю, что иеромонахи, игумены и архимандриты ждут на исповеди от Вас какой-то лепты или мзды, которую Вы дадите. Хотя так и должно было бы быть. Почему? Давайте представим себе, что монах, может быть, хотел бы подарить кому-нибудь книгу или иконочку, но у него нет денег. В Священном Писании мы читаем: «Всякий труд достоин пропитания», но четкого установления, сколько и как на исповеди можно подать, не существует.

Что такое исповедь? Это осознание своих собственных грехов. На исповеди священник не должен расспрашивать Вас, в чем Вы согрешили. Вы должны прийти, опуститься на колени перед Крестом и Евангелием и рассказать священнику все, чем согрешили, рассказать всю горечь своей жизни, то есть, что было: непочтение родителей, поклонение идолам, нехождение в храм, смотрение телевизора...

Никто не застрахован от блудных помыслов и взоров. Есть такая поговорка: «кто не был молод, тот не был глуп». Человек не должен рассказывать, где он согрешал, как он согрешал, с кем он согрешал, он должен просто сказать: есть такой и такой-то грех. И священник

жен сказать. Есть и другого рода страсти, которые мы должны искоренить, потому что в Евангелии сказано: «Ничто же нечистое в Царстве Божие не войдет». Поэтому необходимо чистосердечное покаяние.

Вы подняли вопрос «пропаганды разных глупостей» – так вот есть люди, которые хотя бы слышать не то, чему учит Церковь. Каждый христианин должен помнить, что он создан по образу и подобию Божьему. Женщины в особенности должны знать, что в храм Божий, да и не только в храм, нельзя одевать мужских одежд. Это не монашеские претензии, Сам Господь говорит через пророков и в Новом Завете: «Всякая женщина, одевшая мужские одежды, проклята будет». То же самое, только наоборот, касается и мужчин. Поэтому ошибочно мнение, что монахи или священники запрещают одевать женщинам брюки только потому, что им так хочется. Если у Вас есть семья, жена, дети, Вы хотели бы их видеть такими, какими они должны быть, – красивыми и прекрасными, так и священник должен вовремя и не вовремя наставлять своих духовных чад.

Конечно, важно сделать замечание по-христиански, в доброжелательном тоне, но, если приходит молодой человек или молодая девушка и начинают насмехаться, говорить какие-то глупости, в таком случае надо отправить человека, чтобы он одумался и, мало того, можно еще и запретить хотя бы на год приступать к Причастию. Хотя, дорогие братья и сестры, часто бывает так, что Вы задаете вопросы, но сами многого из того не исполняете.

Насчет Владыки Владимира, наместника Почаевской Лавры, – я говорил с

современные телефоны, и духовные чада многое им дарят. А старые монахи к этому не привычны, они привыкли ночью вставать на молитву, они не забывают о том, что в любую минуту их могут изгнать из монастыря, как это было в советские времена. Сегодняшний день тоже несет свои проблемы: приходят люди, с которыми нужно говорить о современных технологиях, отвлекающих человека от истинного пути к спасению. Молодые более подготовлены дать ответ по вопросам современных технологий. Вот эту разницу между старыми и молодыми монахами я имел в виду.

Молодые не очень спешат помогать старшим, когда те старятся. Думаю, что владыка Владимир знает обо всем этом, и надеюсь, он ведет эту работу среди братья, но братия должна всегда помнить: «Горе тому человеку, через которого приходит в мир соблазн». Настоятель должен всячески наставлять своих чад и, если нужно, давать горькое лекарство, епитимию. Некоторые, не понимая наставлений священнослужителя, говорят: «Я больше не приду в церковь, не приду к вам». Я в таких случаях отвечаю: «Не надо ко мне приходить. Не мы нужны Церкви, а Церковь нам».

Если человек говорит, что не придет больше в храм, значит, он не верующий, потому что вкусивший благодати Христовой всегда будет стремиться к этому источнику жизни. Псалмопевец Давид говорит: «Как олень стремится на источники водные, так и мы должны спешить к Господу». Мы должны помнить, что ко Господу нужно взывать чаще, нежели мы дышим, ибо наша жизнь, все, что мы имеем, – в Его руке,

есть прямые доказательства? Из какого источника Вы получили такие сведения? А если это безосновательные домыслы и переказы других?

Чтобы мой ответ не казался недостаточным обоснованным, я хочу процитировать Устав канонической жизни Украинской Православной Церкви: «Обвинителями Епископа или другого клирика могут быть только люди достойные, не вызывающие подозрения (Апост. Прав. 74). Не могут быть обвинителями Епископа и клириков следующие лица: еретики, раскольники, язычники и иноверные; осужденные и изверженные клирики, отлученные миряне..., опорооченные и неблагонравные; родственники; лица, лишенные юридических прав и, по гражданскому законодательству не могущие предъявлять обвинений; лица, уличенные в неблагоприятных делах и сомнительных поступках; обвинители в единственном числе».

Как видите, обвинение Епископа и клирика и последующий суд над ними имеют целый ряд очень важных оснований. Обвинение может быть принято одновременно от двух человек и более. Если же в результате рассмотрения Церковным судом обвинение окажется неподтвержденным, обвинители отлучаются от церковного общения как клеветники.

Поэтому, уважаемая Любовь, будьте особенно осторожны в своих суждениях о людях вообще, а особенно о церковном клире, дабы, страдая немощью и грехом распространения слухов и сплетен, не стать клеветником. А этот грех очень трудно проходит на мытарствах.

Все вопросы и ответы можно прочитать на сайте УПЦ <http://www.orthodox.org.ua>

«ПОСЛЕ НАС ХОТЬ ПОТОП»

Кабмин разрешил самосвятам использовать разрушающийся Андреевский храм для проведения ежедневных богослужений

Кабинет министров Украины обнародовал постановление, которое разрешает приверженцам раскольнической «Украинской автокефальной православной церкви» ежедневно использовать Андреевскую церковь для проведения богослужений.

До настоящего времени этот храм, входящий в состав памятников заповедника «София Киевская», разрешалось использовать лишь на большие церковные праздники, в дни памятных дат и выдающихся государственных событий.

Между тем источник в заповеднике «София Киевская» сообщил, что церковь не рассчитана на проведение ежедневных богослужений. «На иконы XVIII века, написанные на холсте, разрушающе действует копоть от свечей», – пояснил он.

С представителем заповедника согласен и член комитета Верховной Рады по вопросам культуры и духовности Павло Мовчан, который отметил, что «передать Андреевскую церковь в ежедневное использование означает передать ее на разрушение». Храм находится в аварийном состоянии, а «религиозные общины не способны самостоятельно справиться с реставрацией».

Решение передать Андреевскую церковь УАПЦ с балан-



са заповедника принял еще в мае прошлого года Секретариат президента Украины. «Передача церкви УАПЦ – это катастрофа, это гибель памятника», – заявляла тогда заведомо «Андреевская церковь» заповедника Жанна Литвинчук.

Андреевская церковь была заложена по приказу императрицы Елизаветы Петровны к ее приезду в Киев в 1744 году. Построена в 1749-1754 годах по проекту архитектора Бартоломео Растрелли. Строительством руководил московский архитектор Иван Мичурин.

По преданию, на месте храма некогда воздвиг крест апостол Андрей, предсказав появ-

ление здесь крупного христианского города. Богослужения в нем проводились во время визитов Царской семьи в Киев. В 1919 году церковь была передана УАПЦ и находилась в ее пользовании до 1938 года. В сентябре 1968 г. церковь стала музеем, а в 1992-2000 годах была закрыта на реставрацию.

В последнее время в СМИ не раз сообщалось о катастрофическом состоянии храма, в стенах которых появились трещины: церковь может попросту рухнуть в результате оползневых явлений, вызванных, прежде всего, несанкционированным строительством в ее окрестностях.

Седмица.Ru

ОБЪЯВЛЕНИЯ

7 травня

на базі Хмельницького інституту МАУП відбудеться конференція «Православна педагогіка у формуванні підростаючого покоління». До участі запрошуються священнослужителі, викладачі і керівники вузів, шкіл, регенти, члени церковних волонтерських рухів. Подробиці: м. Хмельницький, вул. Володимирська, 113, епархіальне управління, ☎ 65-03-32, datsiuk@i.ua – протоієрей Олександр Дацюк; м. Хмельницький, вул. Пр. Миру, 101-А, XI МАУП, директору коледжу – Парандій Валентині Олександрівні, ☎ 71-77-15.

19-24 травня Паломницький центр ВЗЦЗ УПЦ

пропонує паломницьку поїздку до Італії на весняне свято святого Миколая Чудотворця в м. Брі. Вартість поїздки становить 1 200 євро з повним пакетом послуг. Адреса Центру: м. Київ, вул. І. Мазепи, 25, корп. 70а (територія Києво-Печерської Лаври). ☎ (044) 255-12-16.

Літня оздоровча експедиція «Здравиця»

запрошує дітей 11-17 років у подорож святинями Криму. Перша зміна: 4-24 липня, друга зміна 28 липня – 17 серпня. Поштова адреса: Хрестовоздвиженський храм пмт. Лівадія, Крим, Україна. Відповідальний за реалізацію проекту – Гончаренко Вадим Геннадійович.

ПРАВОСЛАВНИЙ КАЛЕНДАРЬ

4 мая / 21 апреля. Седмица 3-я по Пасхе. Сщмч. Ианнуария еп. и с ним мчч. Прокула, Соссия и Фавста диаконов, Дисидерия чтеца, Евтихия и Акутиона (ок. 305). Прав. Алексия Бортсурманского (1848).

5/22 мая. Прп. Феодора Сикоета, епископа Анастасиупольского (613). Прп. Виталия (609-620).

6/23 мая. Вмч. Георгия Победоносца (303).

7/24 мая. Мч. Саввы Стратилата и с ним 70-ти воинов (272). Прп. Саввы Печерского (XIII). Прп. Алексия, затворника Печерского (XIII). Молчской иконы Божией Матери (1405).

8/25 мая. Апостола и евангелиста Марка (63). Цареградской иконы Божией Матери (1071).

9/26 мая. Сщмч. Василия, еп. Амазийского (ок. 323). Свт. Стефана, еп. Великопермского (1396). Поминование успешных воинов.

10/27 мая. Неделя 4-я по Пасхе, о расслабленном. Апостола и сщмч. Симеона, сродника Господня (107). Праведной Тавифы (I). Прп. Стефана, игумена Печерского, еп. Владимира-Волынского (1094). Перенесение мощей мч. Авраамия Болгарского (1230).

«ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТОЧКА-2009»

Стартовала акция «Георгиевская ленточка-2009». Мероприятие приурочено к 64-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В знак уважения к ветеранам и в память о тех, кто погиб на полях сражений, люди прикрепляют ленточки на машину или на одежду.

За четыре года проведения акции под девизом «Я помню! Я горжусь!» в 30 странах, где она проходила, было распространено более 45 миллионов ленточек.

Координаторы акции:

– по Украине: Кулешов Василий 8-050-410-0812; пресс-секретарь Шестаков Виктор 8-095-936-2153.

– по центральному региону (Киевская, Винницкая, Житомирская, Полтавская, Черкасская, Черниговская обл.) Проваторов Сергей (044) 223-0543.

– по восточному региону (Донецкая, Днепропетровская, Запорожская, Луганская, Сумская, Харьковская обл.) Белоцерковская Наталья (067) 621-0006.

– по западному региону



(Львовская, Волынская, Закарпатская, Ровенская, Хмельницкая, Черновецкая обл.) Арбатова Кирилл 8-050-317-0771 (доп. Карцев Олег (095) 260-20650).

– по южному региону (Одесская, Кировоградская, Никола-

евская, Херсонская обл.) Чернов Валентин 8-050-390-7713 (доп. Борис 8-093-032-8886).

– по Крыму Смелянский Дмитрий 8-050-269-1061.

Подробнее на сайте <http://gl.9may.ru>

Бенедикт XVI канонизировал новых святых

Папа Римский Бенедикт XVI провозгласил 26 апреля новых католических святых – четверых итальянских лиц духовного звания и одного национального португальского героя, породнившегося с королевским домом этой страны.

Речь идет о монахах и священниках, живших в разных веках и в разных областях Италии, и о коннетабле Альваресе Перейре (1360-1431), который, оставшись вдовцом и выдав единственную дочь за сына короля Жоана I, принял постриг и стал монахом-кармелитом.

Папа Бенедикт XVI не преминул вспомнить о днях сегодняшних: например, говоря о падре Арканджело Таддини из Брешии, который защищал права молодых фабричных работниц, понтифик назвал его действия «пророческими и особенно актуальными сегодня, в период тяжелого экономического кризиса».

На площади Святого Петра, при стечении нескольких десятков тысяч верующих из разных стран, понтифик отслужил торжественную мессу с чином канонизации. Итальянские власти были представлены статс-секретарем Совета министров Джанни Леттой, португальские – министром иностранных дел Луисом Амадо.

Фасад главной католической базилики, по традиции, был украшен портретами новых подвижников Католической Церкви, «воссиявших на алтаре святости».

В нынешнем понтификате церемонии канонизации и беатификации проходят значительно реже, чем при Иоанне Павле II: Бенедикт XVI ужесточил критерии отбора кандидатов для внесения в реестр католических святых.

Седмица.Ru

Архиеп. Паоло Пецци призвал своих священников не конкурировать с православными

Глава католической архиепархии Божией Матери в Москве архиепископ Паоло Пецци призвал католических священников не конкурировать с православными пастырями, а искать всевозможные пути для межконфессионального диалога.

«Следует избегать соблазна видеть в Католической Церкви изолированную конфессиональную общину», – сказал П.Пецци на общеепархиальной пастырской конференции в Подмоскowie.

Архиепископ подчеркнул, что в России Католическая Церковь свидетельствует о Христе одновременно с Православной Церковью, и поэтому духовенству «не стоит разочаровываться от недопонимания, но, избегая духа конкуренции, искать всевозможные пути для общего свидетельства».

П.Пецци также сделал акцент на личном и общинном свидетельстве как единственном пути христианской миссии, отметив, что за прошедшие годы «Католическая Церковь в России повзрослела, вернула себе многие храмы, воспитала первых священников, а ее благотворительная деятельность духовно обогащает общество».

«Кто мог предполагать 20 лет назад, что католическое присутствие в России будет восстановлено столь эффективно и в такой короткий срок!» – сказал архиепископ.

В свою очередь секретарь ОВЦС МП по межхристианским отношениям протоиерей Игорь Выжнов, выступая на конференции, выразил надежду, что сегодня, когда умножаются факты совместного сотрудничества Церквей в международных организациях в Нью-Йорке и Страсбурге, подобное сотрудничество будет разви-



Украинцы занимают пятое место по уровню религиозности среди стран Европы – после Кипра, Польши, Словакии и Португалии. Такие результаты сообщила научный руководитель проекта, старший научный сотрудник отдела социальных структур Института социологии НАНУ Ольга Иващенко. Согласно данным исследования, абсолютное большинство украинцев (91%) – христианского вероисповедания (православные, греко-католики, протестанты). В частности, 39% верующих принадлежат к трем основным православным церквям (Украинской Православной Церкви и Киевского патриархата, а также УАПЦ), 44% отметили, что они являются православными без четкой принадлежности к определенной Церкви, а 8% считают себя греко-католиками. Только каждый девятый никогда не был верующим либо перестал верить.

Украина Православная

ваться и в Москве.

«Надеюсь, что проблемы, существующие в области пастырской деятельности наших Церквей, исчезнут, и наши отношения достигнут такой степени взаимного уважения и понимания, что станут прекрасным вкладом в наше совместное свидетельство о ценности Христианства», – сказал он.

Седмица.Ru

В Ярославле готовится акция по религиозной «вербовке»

Ярославский антисектантский центр обеспокоен планами провести в Ярославле с 1 по 31 мая акцию «Ощути силу перемен», инициатором которой предположительно является финский пятидесятник.

«Не забывайте, что бесплатный сыр бывает только в мышеловке, и стремление получить «за так» книжку с картинками может обернуться большой бедой. Сектанты ведут охоту за вашими душами, используя для вербовки любую возможность. Помните об этом, когда увидите рекламу акции «Ощути силу перемен», – говорится в обращении центра, разосланном руководителям и работникам информагентств, представителям органов государственной власти и местного самоуправления.

В нем сказано, что официальным организатором акции числится московская некоммерческая организация «Центр социальной помощи «Сила перемен», однако в реальности она является «лишь фасадом для осуществления религиозно-агитационной деятельности, которой руководит гражданин Финляндии, пятидесятник Ханну Юхани Хаукка, 1954 года рождения».

Как заявили в антисектантском центре, «догадаться несложно», кто заинтересован в сотрудничестве с Х.Хауккой при осуществлении таких мероприятий, так как юридический адрес Центра со-

циальной помощи «Сила перемен» «совпадает с юридическим адресом «Российского объединенного союза христиан веры евангельской».

В центре также сообщили, что интерес Х.Хаукки к России «имеет долгую историю». Так, по данным ярославских борцов с сектами, в 1976 году он был лишен права въезда в Советский Союз на десять лет. Гражданин Финляндии уверял, что это произошло из-за его религиозной деятельности, «однако известно, что такие ограничения на въезд давались не миссионерам, а лицам, подозреваемым в осуществлении шпионажа».

Акция «Ощути силу перемен», осуществляемая с 2003 года, уже прошла в 20 крупных городах России и ближнего зарубежья. Для акции обычно выбирается город с численностью населения от 500 тыс. человек и выше. Затем направляется приглашение принять участие в организации мероприятия руководителям местных христианских церквей, под которыми обычно понимаются пятидесятнические, неопятидесятнические и баптистские общины.

По предварительной договоренности московская организация при этом берет на себя основную часть финансовых затрат, а местные церкви обеспечивают акцию волонтерами, сказано в обращении.

Задача последних – сидеть на телефонах т.н. «горячей линии» и контактировать от имени организаторов мероприятия с рядовыми жителями. Затем в городе начинается интенсивная рекламная кампания: размещаются уличные плакаты, объявления и материалы в печатных изданиях, ролики на телеканалах с целью внушить людям мысль, что принятие «правильной веры» в Бога может привести к положительным переменам в их жизни.

Сама акция обычно длится ровно месяц и может сопровождаться, помимо

распространения книг, религиозными фестивалями и концертами, бесплатными просмотрами фильмов с последующими проповедями, пресс-конференциями и круглыми столами.

«При этом практически всегда нарушаются требования федерального закона «О свободе совести и о религиозных объединениях», который запрещает вести религиозным организациям свою деятельность без указания названия и профессиональной принадлежности. А именно так они и поступают, скрываясь за ширмой якобы «светской» АНО «Сила перемен», – говорится в обращении.

Интерфакс-Религия

Атеистические организации готовятся к «наступлению» на британские школы

Британская национальная федерация атеистических, гуманистических и светских ассоциаций студентов с этого года планирует кампанию по учреждению сети своих представительств во многих школах страны.

Как заявила одна из основателей федерации Хлоя Клиффорд-Фрит, атеисты опасаются, что христианские доктрины будут иметь сильное влияние на подростков. «Они не должны верить в наивную теорию сотворения мира, предложенную христианством... Мы также хотим показать детям, насколько глупым является взгляд христианства на то, что гомосексуализм является грехом», – сказала она.

Первой акцией атеистов, как ожидается, станет проведение летних школьных лагерей, альтернативных традиционным христианским. Инициаторы мероприятия намерены рассказывать детям о том, что христианское вероучение якобы негативно влияет на поведение человека в обществе.

Участники кампании собираются убеждать школьников в том, чтобы они игнорировали все, чему их учат в школах на уроках по религии, и чтобы они отказались от совместных молитв.

Несколько лет назад британские атеистические организации успешно проникли в вузы, даже такие знаменитые и престижные, как Оксфордский и Даремский. Если в 2006-2007 учебном году в университетах страны насчитывалось лишь семь атеистических обществ, то в 2008-2009 их стало уже 25.

Интерфакс-Религия

В Берлине родители-христиане борются за учителей-раввинов и имамов вместо атеистов

В Берлине общественное движение «Про рели» («За религию») отстаивает равноправный – факультативный – статус для уроков религии и светской этики в городских школах.

Как утверждают представители движения, объединяющего верующих разных религий, большинство родителей-христиан готовы скорее смириться с тем, что курс религии их детям будет преподавать не только христианское духовенство, но также имамы и раввины, но не с тем, как преподавание светской этики отчуждает детей от веры.

Сегодня в Берлине религия преподается в средней школе с 7 класса факультативно, каждый школьник волен выбрать между уроком своей религии или свободным времяпрепровождением, при этом посещение уроков этики является обязательным для всех.

Активисты движения, собрав необхо-

димые 200 тыс. подписей среди столичных жителей для проведения референдума, потребовали придать обоим предметам статус факультативных – тогда сами учащиеся получат право выбора между курсом этики или курсом религии. Тем самым, утверждают родители, будет продемонстрировано право на свободу выбора религии либо отказа от нее.

«Место религии – в общественных заведениях, а не в сфере досуга», – заявила изданию раввин Геза Эдербег, а заместитель председателя Центрального совета мусульман Германии Марьям Бригитта Вайсс считает иллюзией утверждение, что лишь с помощью преподавания этики можно «нейтрально» передавать детям знания о различных культурах и мировых религиях.

Интерфакс-Религия

В Саратове сектанты под видом наркологов вербуют школьников

В саратовские школы внедряются сектанты под предлогом оказания помощи наркозависимым, заявили в Федеральной службе по контролю за оборотом наркотиков.

«Некие «духовные наставники», представляющие общественной благотворительной организацией «Преображение», пытались договориться с директорами двух городских школ о проведении собраний с учениками. Руководство школ они заявили, что бесплатно помогают наркозависимым и в случае необходимости обещают им полное излечение», – рассказал саратовскому выпуску «Комсомольской правды» начальник отдела ФСКН по Саратовской области Алексей Синотов.

По его словам, когда чиновники наркоконтроля встретились с несколькими духовными наставниками этой организации и попросили показать какие-либо документы, удостоверяющие их деятельность, и лицензию на лечение наркозависимых, «ни того, ни другого у них не оказалось».

«Не было даже дипломов о медицинском образовании. На вопрос, как они собираются лечить, те ответили, что с помощью веры. Но конкретно объяснить, что же они проповедают, так и не смогли», – отметил А.Синотов.

Как стало известно представителю Госнаркоконтроля, «так называемые «преображенцы» давно работают на территории всей России. Под предлогом излечения от наркомании они вербуют людей и заставляют бесплатно на себя работать. Их главный аргумент: «Мы никого не заставляем, а труд – это главный секрет излечения».

Интерфакс-Религия

Тренер вместо уроков по рукопашному бою водит детей к адвентистам

Прокуратурой Устьянского района Архангельской области проведена проверка соблюдения местным детско-юношеским клубом физической подготовки законодательства, направленного на обеспечение нравственного и патриотического воспитания несовершеннолетних.

Проверкой установлено, что преподаватель спортклуба «Юность» Юрий Гулякин без согласия родителей водил несовершеннолетних, посещающих секцию по рукопашному бою, в общину адвентистов седьмого дня, сообщили в пресс-службе прокуратуры Архангельской области.

По мнению прокуратуры, своими действиями Ю.Гулякин допустил нарушение

17.04.09 В Великий четверг президент Украины Виктор Ющенко исповедовался и причастился за литургией, которая проходила в киевском Владимирском соборе. Службу совершил самозвано именующий себя «патриархом Киевским и всея Руси-Украины» Филарет Денисенко.

Седмица.Ру

17.04.09 30 марта прошел в США как день Красного конверта. Новая инициатива американских католиков заключалась в пересылке на имя президента Барака Обамы пустых красных конвертов, в знак протеста против легализации аборт в США. Около 130 тысяч лиц выслало пустые красные конверты президенту США Бараку Обаме. На обратной стороне этих конвертов была размещена надпись: «Этот конверт символизирует ребенка, который умер в результате аборта. Он является пустым, поскольку жизнь этого ребенка не стала частью нашего мира. Этот ребенок мог когда-то стать Президентом. Что бы было, если бы твоя мама сделала аборт?».

Христианский Меганортал news.invicity.org

21.04.09 Деревянная греко-католическая церковь святого Василия Великого, построенная в 1781 году, сгорела в селе Угольная Стрыйского района Львовской области. Огонь уничтожил само здание церкви и ее имущество. Причина возникновения пожара устанавливается. По данным МинЧС, сгоревшее культовое сооружение было памятником архитектуры местного значения.

Украина Православная

22.04.09 Впервые обнаружены подробности плана действий Римско-Католической Церкви в случае захвата Ватикана, Папы Римского и курии в годы Второй мировой войны. Согласно опубликованным сведениям секретных архивов Ватикана, Папа Пий XII поручал в этом случае немедленно избрать ему авторитетного преемника, а центр РКЦ переместить в одну из нейтральных стран, например, Португалию. Эти подробности были обнаружены священником-иезуитом Петером Гумпелем, изучающим возможности канонизации Пия XII. По словам священника, Гитлер боялся критики со стороны понтифика за преследования фашистами евреев и опасался, что позиция Пия XII вдохновит на сопротивление нацистам Италию и другие католические страны.

Седмица.Ру

23.04.09 В Святой Земле осквернили могилу св. праотца Иосифа в Шхеме. Часть постамента гробницы, ранее отремонтированного, разрушена, стены изрисованы граффити с арабскими надписями и нацистскими символами. Палестинские полицейские пытались охранять могилу (даже соорудили вокруг нее бетонное ограждение), но не очень успешно. Напомним, что могила Иосифа в Шхеме (территория Палестинской автономии) была полностью разрушена в 2001 году, в дни начала второй интифады, сразу после восхождения Ариэля Шарона на Храмовую гору.

Седмица.Ру

24.04.09 60 человек погибли в результате двойного теракта, организованного смертником у шиитского мавзолея в Багдаде. Еще 125 человек ранены. По информации полиции, нападение совершено в багдадском районе Кадимия в тот момент, когда верующие собирались на пятничную молитву. Эти теракты произошли на следующий день после нападения смертников, унесших жизни около 80 человек в иракских городах Багдаде и Баакубе.

Седмица.Ру

24.04.09 В Китае началось распространение 100000 экз. Библии, выпущенных екуменической общиной Тэзе (Франция). В планах общины обеспечить всех жителей Поднебесной Священным Писанием.

Седмица.Ру

ряда федеральных законов, в том числе «О свободе совести и о религиозных объединениях», где функции воспитания и образования детей осуществляются родителями или лицами, их заменяющими, с учетом права ребенка на свободу совести и свободу вероисповедания.

По результатам проведенной проверки прокуратурой района в адрес директора образовательного учреждения внесено представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого Ю.Гулякин привлечен к дисциплинарной ответственности.

Седмица.Ru

В ЕС выступают за внедрение норм шариата в европейском судопроизводстве

В Евросоюзе предлагают, чтобы в семейных судах Британии и других государств Европы действовали законы стран, к которым имеет отношение каждый из супругов, в том числе законы шариата.

Исследовательский центр социальной справедливости назвал нелепым план ЕС, известный как «реформа третьего Рима». Эксперты предупредили, что в случае нововведения увеличится продолжительность судебных процессов, повысится их стоимость и учащаются несправедливые решения суда.

Между тем тот же центр называет действующие сегодня в Европе законы семейного права «антисемейными». Например, супруги из разных стран Евросоюза могут окончательно расторгнуть брак только в том государстве, в котором первый из них подал документы на развод.

На сегодня девять государств-членов ЕС (в их числе Британия не значится) выразили готовность реализовывать «реформы третьего Рима».

Православие.Ru

Лондонская газета сообщила о клонировании 14 эмбрионов человека

Получивший скандальную известность за работы в области генетики греческий профессор Панайотис Завос объявил, что недавно клонировал 14 эмбрионов человека и пересадил 11 из них женщинам-добровольцам. Об этом сообщила лондонская газета «Индепендент».

По словам издания, четыре женщины, которым были пересажены клонированные эмбрионы, «уже действительно забеременели» и «вынашивают детей». Их рождение можно ожидать в ближайшее время.

Газета также получила доступ к видеоматериалам, где запечатлены, по словам очевидцев, как работы Завоса по клонированию человека, так и пересадка искусственно созданных эмбрионов в тело матерей-добровольцев.

В абсолютном большинстве стран мира опыты с клонированием человека запрещены. Как сообщила в свою очередь британская телекомпания «Скай Ньюз», Завос провел свои нынешние работы в одной из стран Ближнего Востока.

Седмица.Ru

Британские психиатры осудили попытки перевоспитать гомосексуалистов

Королевская коллегия психиатров Великобритании осудила организаторов религиозной конференции, на которой должен был прозвучать доклад, посвященный проблемам психологической помощи лицам, стремящимся отказаться от гомосек-



«Мисс Калифорния» Кэрри Приджин, бывшая фавориткой конкурса «Мисс США», не получила заветный титул, так как сразу в трех интервью сказала, что против однополых «браков» и считает настоящим браком союз мужчины и женщины. Позже Кэрри признала, что публика ждала от нее политкорректного ответа, однако она «честна перед собой», ибо сказала то, что чувствует. По словам девушки, она «воспитана таким образом, что во всем, что касается веры и личного мнения, не может быть компромиссов». В интервью «Фокс ньюс» Кэрри заявила, что в ответах на эти вопросы «Сам Господь» проверял ее характер и веру. В итоге К.Приджин заняла второе место, однако девушка признается, что чувствует себя победительницей и нисколько не сожалеет о сказанном. *Радонеж*

суальной ориентации. По мнению британских психиатров, любые методики перевоспитания гомосексуалистов лишены научных оснований, а их применение может принести вред психике пациентов.

Участие в конференции движения консервативного крыла Англиканской Церкви планировал принять американский психолог Джозеф Николси – автор эффективной методики излечения гомосексуальной ориентации и «повышения гетеросексуального потенциала». Николси занимается лечением гомосексуализма уже 25 лет, и за это время ему удалось помочь большинству мужчин, желающих отказаться от влечения к лицам своего пола.

Однако намерение эксперта презентовать свою методику на конференции в Лондоне вызвало бурную критику его коллег. В преддверии его доклада Королевский колледж психиатров напомнил о том, что достоверных свидетельств возможности изменения сексуальной ориентации на сегодняшний день не существует. «Более того, так называемое «лечение» гомосексуальности создает благоприятные условия для предрассудков и дискриминации в отношении», – подчеркнул представитель Королевского колледжа психиатров.

Справка: Американская психиатрическая ассоциация исключила гомосексуализм из перечня психических заболеваний в 1973 году. Спустя почти 20 лет, в 1992 году, гомосексуализм был вычеркнут из Международной классификации болезней Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ).

По материалам портала «Медновости»

Турок, покушавшийся на Иоанна Павла II, переходит в католичество

Исполнитель неудавшегося покушения на Папу Римского Иоанна Павла II в 1981 году турок Мехмет Али Агджа сообщил об

отказе от ислама и переходе в католичество. «Я решил вернуться с миром на площадь Святого Петра в Риме и свидетельствовать перед всеми о моем переходе в католичество. Однажды я хотел бы вернуться в Рим и помолиться на могиле Иоанна Павла II, выразив всю свою признательность как верующего человека, чтобы он простил меня», – пишет А. Агджа в письме из турецкой тюрьмы, где он отбывает пожизненное заключение. Между тем бывший адвокат А. Агджи Мустафа Демирбай скептически отнесся к заявлению турка, отметив, что для того, чтобы стать католиком, необходимо пройти длительный путь к крещению.

В мае 1981 года А. Агджа стрелял в понтифика, когда тот проезжал в открытой машине по площади Святого Петра в Риме. Глава Ватикана получил ранение. До сих пор не известна подлинная причина, побудившая бывшего боевика ультраправой турецкой группировки «Серые волки» совершить покушение на человека, которого он позже назвал «духовным братом». В момент задержания в его кармане находилась записка: «Я убил Папу, протестую против империализма Советского Союза и США, а также геноцида, который они совершают в Сальвадоре и Афганистане».

Впоследствии Папа Римский посетил А. Агджу в тюрьме и простил его.

Преступник был выдан Турции в 2000 году, после 12 лет, проведенных в итальянской тюрьме, и получил прощение от папы. После возвращения в Турцию А. Агджа был осужден на семь лет и четыре месяца тюрьмы за участие в ограблении двух банков, а также десять лет за убийство журналиста в 1979 году.

В 2002 году он попал под частичную амнистию, а в январе 2006 года на него распространилось предусмотренное турецким законодательством сокращение срока наказания за образцовое поведение. Его выпустили на свободу, но министер-

ство юстиции подало апелляцию, которая была удовлетворена – А. Агджу вернули за решетку. Как сообщали тогда турецкие СМИ со ссылкой на источники в местной прокуратуре, А. Агджа будет выпущен из тюрьмы 18 января 2010 года.

Интерфакс-Религия

Правнук Гитлера принял иудаизм и живет в Израиле

Правнук Гитлера входит в число около 300 обращенных в иудаизм немцев, проживающих в настоящее время в Израиле. Он преподает в университете, а свое происхождение предпочитает скрывать.

Он родился во Франкфурте в 1952 году, но в Израиле живет уже давно.

Его бабушка Эрна Патра Гитлер вышла замуж за сына сводного брата Гитлера и страшно гордилась принадлежностью к этому клану. До самых последних дней своей жизни она оставалась фанатичной нацисткой, хотя после войны предпочла убрать из своей фамилии букву «Г».

«Мой путь к иудаизму был долгим», – говорит потомок фюрера. После школы он пошел в армию, там выбрал курс теологии, изучение которого предполагало поездку в Израиль. Приехав туда, он принял иудаизм и остался в стране.

Его родители оба служили в вермахте, отец был майором. Незадолго до его рождения они развелись. Его детство было очень тяжелым: они с матерью переходили из дома в дом, когда нечем было платить за жилье. Бабушка ничем не помогала им, она была глуха к чужим страданиям. Он редко виделся с отцом и во время этих встреч ни о чем его не спрашивал. Мать все подробно рассказывала своему сыну о его происхождении, показала документы и фотографии.

У него нет внешнего сходства с фюрером, он никак не связан с ним генетически. Еще в юности он прочитал «Mein Kampf» и поразился глупости людей, проголосовавших за человека, который писал такие вещи.

Он рассказал о своем происхождении своим студентам. Когда о его истории стало известно, многие перестали с ним здороваться, а его детей в школе называли «нацистами».

Седмица.Ru

Слабовидящий англичанин 40 лет создавал макет древнего монастыря

Слабовидящий пенсионер из города Вустер (Англия) соорудил у себя в саду макет местного собора со всеми частями и постройками существовавшего здесь в древности монастыря.

На реализацию замысла 75-летнему Брайану Феррису (его зрение -22) потребовалось 40 лет: пять лет ушло на сам собор, а 35 – на монастырские корпуса.

Примерный масштаб постройки – 1 к 100, сооружение имеет два метра в длину и 60 см в высоту вместе с башней. Макет выполнен из 600 бетонных блоков. Крыша собора сделана из тикового дерева, привезенного с Бирмы, и листовой меди, остроконечные башенки храма – из смолы (канифоли).

Б.Феррис, строитель по образованию, создал копии всех частей собора-оригинала: главного и боковых нефов, хоров, алтарей, башни и крипты, здания капитула, красивый придел Богородицы, большое восточное окно, крыльцо – собор столь же величествен, как и его оригинал.

То же и с монастырскими постройками. Умелец постарался воспроизвести

абсолютно все детали: большую трапезную для братии из двух частей, кухню, комнату капитула, кладовую-хранилище, жилое помещение для аббата, кельи остальных монахов и крытую галерею, которая, наряду с некоторыми другими постройками, сохранилась в оригинале.

Вустерский монастырь был основан около 980 года святителем Освальдом Вустерским, чьи мощи хранились здесь до Реформации.

В разное время собор был православным (X-XI), католическим (XI-XVI) и англиканским (с XVI века по настоящее время). Его крипте уже 1400 лет. Из достопримечательностей выделяются также гробницы короля Иоанна Безземельного и принца Артура – брата Генриха VIII. Сам же Вустер знаменит своей фарфоровой фабрикой и тем, что в этом городе жил и трудился выдающийся английский композитор Эдуард Элгар (1857-1934).

Интерфакс-Религия

Немцы боятся числа «13»

Жители Германии довольно суеверны, поэтому многие избегают встреч с черными кошками и не соглашаются начать какое-либо важное дело в пятницу, 13-го числа. Сотрудники социологического института в Алленсбахе в свое время провели исследование на тему суеверий, опросив более 1000 граждан страны. В результате выяснилось, что почти каждый второй немец верит в то, что четырехлистник клевера и падающая звезда приносят счастье.

У некоторых немцев в качестве символа приближающегося несчастья в числе страхов фигурируют кукушки, которые некогда времени кукуют, ласточкины гнезда, свисты неразумными птицами в их доме, и даже паук, увиденный утром.

28% немцев как огня боятся цифры «13». Некоторые полагают, что причиной возникновения массовой истерии стал фильм Альфреда Хичкока «Пятница, 13-е». Другие обращаются к истории и говорят о печально известных событиях, связанных с разгромом ордена Тамплиеров. Именно в пятницу 13 октября 1307 г. по инициативе короля Франции Филиппа IV Красивого, давно мечтавшего лишить богатства ордена Тамплиеров, Папа Римский Климент V санкционировал упразднение ордена и расправу над его членами. Множество рыцарей ордена были схвачены, обвинены в ереси и сожжены или замучены.

Число «13» считается «первым по популярности» суеверием и, причем, не только в Германии. Как показывают социологические опросы, каждый пятый европеец боится этой цифры. Например, в Англии, США и Канаде вообще обычно в домах отсутствует 13-й этаж, да и дом под номером 13 можно встретить крайне редко. Устроители автогонок «Формула-1» решили тоже отказаться от болидов с 13-м номером. Во многих авиакомпаниях нет ни 13-х рейсов, ни 13-х рядов, а в отелях отсутствуют 13-е номера. Британские хирурги отменяют половину операций, назначенных на пятницу, 13-е.

Однако и в России, к сожалению, тоже немало людей, подверженных суевериям. Чтобы в этом убедиться, достаточно посетить вестибюль станции метро «Площадь Революции» и увидеть бронзовые скульптуры, до блеска отполированные поклонниками суеверных москвичей и гостей столицы. По непонятной причине в Москве сложилось устойчивое поверье о том, что, погнавшись из здания на этой станции, можно ожидать скорой удачи.

Седмица.Ru

24.04.09 74% жителей Латвии считают себя верующими, свидетельствуют результаты соцопроса, проведенного центром изучения общественного мнения SKDS. 42% респондентов считают себя христианами, тогда как 32% утверждают, что в Бога верят, но христианами не являются. Только 19% опрошенных признали, что не верят в существование Бога. 7,7% затруднились с ответом. Примечателен тот факт, что среди русскоязычного населения христианами себя считает 51% опрошенных, тогда как у латышей этот процент заметно ниже – 37%.

Седмица.Ru

27.04.09 Власти Волгограда не дали провести в центре города парад содомитов. «Не для того наши деды и прадеды поливали свою кровь в Великой Отечественной войне, чтобы спустя десятилетия на священной Сталинградской земле устраивались сомнительные шоу», – заявил мэр города Роман Гребенников. Градоначальник обязал комитет общественной безопасности административных органов привлечь к ответственности всех нарушителей порядка в день предполагаемой акции.

Интерфакс-Религия

27.04.09 Общественная организация «Объединенная православная молодежь» намерена активно противодействовать проведению в Москве парада содомитов, запланированный на 16 мая. Члены организации не исключают «лобового столкновения, где сойдутся в битве по несколько тысяч человек с каждой стороны», и обещают дать сексменьшинствам «достойный отпор». Православная молодежь обратилась к обществу с просьбой активно выступать против парада извращенцев и писать соответствующие заявления в мэрию Москвы, Общественную палату, в прокуратуру и правоохранительные органы.

Интерфакс-Религия

28.04.09 Пакистанские боевики из движения Талибан убили двух христиан из числа тех, кто пытается сопротивляться введению в стране законов шариата. Акция протеста против введения шариата прошла в городке Тасир. В ночь, когда проходило шествие верующих, селение заняла группа из ста вооруженных автоматами боевиков в масках. Они избивали десятки людей, в том числе женщин, дубинками, стальными прутьями и хлыстами. Когда двое христиан попытались оказать сопротивление, они убили их прямо на глазах у родных. Полиции уже удалось задержать семерых талибов по подозрению в этих преступлениях.

Православие.Ru

28.04.09 Лидер французской секты «Скорбное и непорочное сердце Марии», приговоренный к 15 годам лишения свободы за изнасилования несовершеннолетних, бежал из тюрьмы на о. Реюньон на вертолете. Джулиано Вербар и двое его последователей захватили прибывший в тюрьму вертолет, угрожая пилотам пистолетом и бутылкой бензина. Покинув пределы тюрьмы сектанты скрылись на ожидавшем их автофургоне. Полиция ведет розыск беглецов. Секта «Скорбное и непорочное сердце Марии» функционировала на о. Реюньон с 2002 года. Лидер убедил своих последователей, что Дева Мария якобы является ему каждый месяц. За участие в церемониях, которые устраивал Вербар, сектанты каждый раз платили по 20 евро. Во время судебного процесса психолог заявил, что глава секты является чрезвычайно ловким манипулятором. Кроме того, он очень умен.

Седмица.Ru

29.04.09 Архиепископ Мехико был вынужден отменить все воскресные мессы 26 апреля из-за опасности распространения «свиного гриппа». Клирикам епархии разослали специальную молитву к Богородице Гвадалупской с прошением о помощи в преодолении эпидемии.

Седмица.Ru

Британец соорудил для жены часовню

63-летний Джон Ричардс, житель деревни в английском графстве Вустершир, потратил 25 тысяч фунтов стерлингов на сооружение часовни для своей супруги Мюриэль, недовольной тем, что местная церковь «постоянно переполнена».

В сопровождении жены за два с половиной года он объездил многочисленные рынки Европы и в конце концов собрал из ненужных частей старых церквей свою собственную маленькую часовню.

В часовенке есть алтарь, купель и даже приобретенный на испанском рынке гобелен с изображением тайной вечери. Сиденья, каменная кладка и рамы к готическим окнам когда-то принадлежали церквям, а вот цветные витражи супруги заказали у друга-стеклящика.

Теперь чета раз в неделю приглашает родственников и друзей на совместные «службы» в собственном храме, где могут поместиться 12 человек.

Семейная часовня не освящена, но священник из местного прихода согласился посещать ее четыре раза в год и причащать в ней хозяев.

«В часовне настолько мирная атмосфера, что длинными летними вечерами мы оба любим надолго оставаться и отдыхать в ней, хотя здесь нет служб», – говорит хозяин.

Наряду с этим супруги Ричардсы остаются активными прихожанами местной англиканской церкви, а госпожа Ричардс, «очень довольная новой церковью», часто заходит в нее для отдыха и молитвы.

Интерфакс-Религия

Католический кардинал создал «банк для бедных»

Архиепископ Неаполитанский кардинал Крешенцио Сепе создал «банк для бедных». Прелат отдал свое годовое жалованье и часть сбережений – около 65 000 долларов – на создание банка, который будет выдавать ссуды «распаятым на кресте эгоизма», и призвал верующих своего архидиоцеза также пожертвовать в новый фонд. Священникам в епархии поручено выяснить, кому из прихожан и благотворительных организаций необходима помощь, которая поступит им в виде «микрокредитов».

В своем пасхальном письме к пастве кардинал Сепе объяснил, что в условиях эко-



Размеры семейной часовни 3,6 x 2,4 м.

номического кризиса и растущей безработицы многим жителям Неаполя «трудно испытать радость о воскресении» Христа.

В Кампании – провинции, столицей которой является Неаполь, в результате кризиса работы лишились 200 000 человек. По словам прелата, он постоянно получает от верующих просьбы о помощи, и не может остаться равнодушным к нуждам простых людей. Предпочтение банк будет отдавать тем, кто недавно потерял работу, а также молодым людям, испытывающим трудности с трудоустройством. Ссуды будут беспроцентными, и выдавать их заемщикам планируется без залогов и гарантий.

Религия и СМИ

Теперь о Папе детям рассказывает воробей

Образ Римского Папы оказался неисчерпаем для творчества детской писательницы Жан Перего. После того, как о жизни Йозефа Ратцингера повествовалось от имени кота («Йозеф и Чико»), теперь о его текущей работе рассказывает воробей. «Макс и Бенедикт» новая книга предприимчивой дамы: одиноким воробей, живущий под куполом собора Святого Петра, на 56 страницах излагает свой взгляд на Ватикан.

Котография Перего переведена и до сих пор активно продается в 14 странах мира. Папа, ознакомившись с книгой, отметил, что ему «очень понравились картинки». Произведение «Макс и Бенедикт» тоже иллюстрирует художница Молин Казагранде.

В новой детской книге главный герой – синий (!) воробей Макс (он так и говорит о

себе: «Я синяя птичка, которая любит жить там, где не слишком холодно») рассказывает миру о буднях главы Католической Церкви. Издание приурочено к 82-у дню рождения Бенедикта XVI, который он отметил 16 апреля.

По материалам benedikt.xvi.ru

Священник вместо проповеди проехался по церкви на роликах

Прихожане церкви Святой Марии в английском графстве Чешир были весьма удивлены, когда их настоятель во время службы вместо ожидаемой пасхальной проповеди надел роликовые коньки и проехался по храму.

44-летний священник Роджер Прис, бывший банкир, рассчитывал своими неординарными действиями вызвать у верующих удивление, хотя бы отдаленно сравнимое с тем, какое испытали апостолы при виде воскресшего Спасителя.

«Некоторые из вас точно расскажут другим людям, как ваш настоятель катался во время службы на коньках. А если двое или трое это подтвердят, народ вам точно поверит», – говорил священник прихожанам во время роликковой «прогулки» по храму.

Позже он признавался, что во время его пешей прогулки в соседнем парке один из прихожан громко спросил священника, почему тот гуляет пешком, и это привлекло внимание прохожих. «Но теперь прихожане знают, что у меня есть чувство юмора и что не все мои проповеди скучны», – говорит Р.Прис.

В приходе за священником охотно закрепились прозвище «преподобный конькобежец».

Интерфакс-Религия

ОТЦЫ-ПУСТЫННИКИ



Жарким августовским днем камни в Нитрийской пустыне просто плавилась от солнца. Один монах с трудом шел через песчаные холмы, ведя за собой осла, запряженного в повозку. Наконец, обессиленный, он остановился.

– Я еще никогда в жизни не видывал такой жары, – произнес он вслух.

– И я тоже, – проговорил осел.

– Вот те на! – воскликнул монах. – Впервые слышу, чтобы осел разговаривал!

– И я тоже, – сказала повозка.

+++

Один молодой человек желал поступить в монастырь Эннатон. Старец стал его расспрашивать, желая испытать, насколько серьезно тот решил оставить мир.

– Если бы у тебя было три золотые монеты, отдал бы ты их нищему?

– От всего сердца, отче!

– А три серебряных монеты?

– Охотно!

– А если бы у тебя было три медных монетки?

– Нет, отче.

– Почему же? – воскликнул старец в изумлении.

– Потому что у меня действительно есть три медных монетки.

+++

Когда авве Феофилу было сорок лет, его спросили:

– Отче, сколько лет было великому Иоанну, когда он умер?

– Он умер в обычном старческом возрасте, – отвечал Феофил, – то есть шестидесяти лет.

Когда же авве Феофилу исполнилось шестьдесят, его снова спросили, в каком возрасте умер великий Иоанн.

– В обычном старческом возрасте, – отвечал Феофил, – то есть восьмидесяти лет.

+++

Один молодой монах сказал старцу:

– Ты знаешь, отче, что в Александрии я занимался политикой, и что в пустыню я пришел, чтобы забыть о ней. И все-таки, мне до сих пор любопытно, почему политики столь уклончивы?

– Потому, – отвечал старец, – что их мудрость состоит в том, чтобы не отвечать на вопросы, а искусство в том, чтобы не позволять себе их задавать.